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Întîmpinați pretutindeni cu sentimente de înaltă stimă și prețuire, dînd glas satisfacției

întregului nostru popor față de noul dialog la nivel înalt româno-sudanez, ieri

Președinții Nicolae Ceausescu si Gaafar Mohamed Nimeiri, 
împreună cu tovarășa [lena Ceaușescu și doamna Nimeiri, 
au fost oaspeții oamenilor muncii din județele Giurgiu și Călărași
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, și tovarășa Elena 
Ceaușescu, împreună cu pre
ședintele Uniunii Socialiste 
Sudaneze, președintele Repu
blicii Democratice Sudan, 
Gaafar Mohamed Nimeiri, și 
45 jia Nimeiri au fost, joi, 
oaspeți ai oamenilor muncii 
din județele Giurgiu și Călă
rași.

Vizita a permis înaiților oas
peți sudanezi cunoașterea unor 
importante realizări ale in
dustriei noastre constructoare 
de mașini. îndeosebi din ra
mura construcțiilor navale.

Cei doi conducători de par
tid și de stat au fost însoțiți in 
această vizită de Ștefan An
drei. membru supleant al Co
mitetului Politic Executiv al 
C.C. at P.C.R., ministrul afa
cerilor externe, de alte per
soane oficiale române, precum 
și de membri ai suitei șefu
lui partidului și statului su
danez.

Tj plecarea din București, 
p„ aeroportul Băneasa, pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Gaafar Mohamed Nimeiri. to
varășa Elena Ceaușescu și 
doamna Nimeiri au fost salu
tați de tovarășii Constantin 
Dăscălescu, Iosif Banc, Nicolae 
Constantin, Gheorghe Pană, 
de membri ai guvernului, de 
alte persoane oficiale române 
și sudaneze.

Elicopterul, la bordul căruia 
se aflau președinții Nicolae 
Ceaușescu și Gaafar Mohamed 
Nimeiri, tovarășa Elena 
Ceaușescu și doamna Nimeiri, 
a aterizat la Giurgiu, in apro
pierea întreprinderii textile 
„Dunăreană".

în întimpinare au venit mii 
de locuitori ai municipiului 
Giurgiu, care au făcut președin
ților Nicolae Ceaușescu și 
Gaafar Mohamed Nimeiri, tova
rășei Elena Ceaușescu și doam
nei Nimeiri o primire deosebit 
de călduroasă, ovationînd înde
lung pentru prietenia și colabo-

(Contlnuare In pag. a Ill-a)

Continuarea convorbirilor oficiale între președinții 
Nicolae Ceaușescu și Gaafar Mohamed Nimeiri
în cursul zilei de joi, tova

rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și 
Gaafar Mohamed Nimeiri. pre* 
ședințele Uniunii Socialiste Su
daneze, președintele Republicii 
Democratice Sudan, au conti
nuat, la bordul navei preziden

țiale „Mihai Viteazul", în tim
pul călătoriei pe Dunăre, con
vorbirile oficiale.

în cadrul convorbirilor au fost 
examinate noi căi și posibilități 
pentru lărgirea in continuare a 
relațiilor de colaborare dintre 
cele două țări, pentru dezvolta
rea și adîncirea cooperării eco
nomice și tehnico-științifice din

tre România și Sudan în dome,- 
nii de interes comun.

Conducătorii de partid și de 
stat ai celor două țări au expri
mat și de această dată convin
gerea că promovarea conlucră
rii bilaterale, ce se va extinde 
și mai mult în viitor, corespun
de pe deplin intereselor dezvol
tării economice și sociale inde

Astăzi, în jurul orei 10,OG, 
posturile de radio și televi
ziune vor transmite direct 
solemnitatea semnării docu
mentelor oficiale româno-su- 
daneze ; în jurul orei 10,45 va 
fi transmisă ceremonia ple
cării președintelui Uniunii 
Socialiste Sudaneze, pre
ședintele Republicii Demo
cratice Sudan, Gaafar Mo
hamed Nimeiri, core, la invi
tația tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar generai 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, și a td- 
varășei Elena Ceaușescu c 
efectuat, împreună cu doam
na Nimeiri, o vizită oficială 
de prietenie in țara noastră.

pendente a celor două popoare. 
A fost subliniată, de asemenea, 
însemnătatea sporirii schimburi
lor de mărfuri și identificării 
unor noi acțiuni de cooperare 
economică și tehnică.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie, 
stimă și înțelegere reciprocă.

IN ÎNTlMPINAREA MARII
NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE
• Minerii suceveni au con

semnat joi, în cinstea Zilei mi
nerului și a marii sărbători de 
la 23 August, un strălucit 
succes de muneă: intrarea în 
funcțiune a magistralei sub
terane Lcșu Ursului — Leșu 
Ursului Nord. Noua arteră de 
transport, avînd o lungime de 
4.2 kilometri, asigură legătura 
directă dintre cele două peri
metre de extracție a minereu
rilor cuprifere, prezentînd o 
deosebită eficiență economică. 
Pînă acum, transportul mine
reurilor spre uzina de prepa
rare se efectua cu autocamioa
nele, pe un traseu ocolitor. 
Prin darea în funcțiune a căii 
subterane, se economisesc 
anual 150 tone carburanți, asi- 
gurîndu-se, în același timp, 
transportul rapid al minereu
rilor.

• în cinstea marii sărbători 
de la 23 August, întreprinde
rea „1 Mai“ din Ploiești a asi
milat în producția de serie 10 
noi tipuri de sape de foraj cu 
trei conuri echipate cu lagăre 
de alunecare. Lagărele de alu
necare, realizate din aliaje 
speciale, care suplinesc lubri- 
fianții, au o perioadă mult mai 
lungă de funcționare, evitîn- 
du-se uzura lor prematură, în 
comparație cu lagărele pe 
bază de rulmenți. Eficiența e- 
conomică a noului produs este 
dată de realizarea unor viteze 
de foraj de două pînă la patru 
ori mai mari, estimîndu-se că, 
pînă în anul 1985, se va ob
ține o reducere a cheltuielilor 
de foraj de peste 130 milioane 
lei, concomitent cu sporirea a- 
portului valutar, prin exportul 
noilor sape de foraj, cu aproa
pe o jumătate de miliard lei.

Concluzie unanimă izvorîtă din dezbaterile adunării

generale a oamenilor muncii de la I. M. F. Sinaia

Rezultatele bune de pînă acum, 
consolidate și amplificate în viitor

Desfășurată intr-o perioadă cu 
profunde semnificații — în care 
întregul popor a aniversat îm
plinirea a 17 ani de la istoricul 
Congres al IX-lea al partidului, 
și se pregătește să intîmpine cu 
noi succese marea sărbătoare 
națională de la 23 August — 
adunarea generală a reprezen
tanților oamenilor muncii de la 
întreprinderea de mecanică fină 
din Sinaia a analizat și dezbătut 
pe larg modul de realizare a 
planului pe primul semestru, 
stabilind, totodată, măsuri im
portante pentru îndeplinirea in 
condiții de înaltă eficiență a 
indicatorilor cantitativi și cali
tativi pe semestrul II. pe între
gul an. Așa cum s-a subliniat 
in -darea de «seamă prezentată 
adunării de tovarășul Ion Gra
ma, secretarul comitetului de 
partid de la I.M.F. Sinaia, pre
cum și in luările de cuvint ce 
au urmat, bilanțul cu care co
lectivul a încheiat primul se
mestru a făcut ca întreprinderea 
să se situeze pe primul loc in 
întrecerea socialistă cu cele
lalte unități din ramura de pro
fil.

Desigur că fără o înaltă res
ponsabilitate muncitorească a 
tuturor celor peste 7 090 de

JUDEȚELE ALBA, BACAU ȘI BOTOȘANI 
au Încheiat recoltatul griului

Oamenii muncii din agricultu
ra județelor Alba, Bacău și Bo
toșani au încheiat recoltatul 
griului de pe întreaga suprafa
ță cultivată.

într-o telegramă adresată C.C. 
al P.C.R., tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, de Comitetul jude
țean Alba al P.C.R. se arată :

în spiritul indicațiilor date de 
dumneavoastră la Consfătuirea 
de lucru cu cadrele din agricul
tura județului Constanța, acțio
năm energic pentru pregătirea 
in cele mai bune condiții a cam
paniei agricole de toamnă, pen
tru a pune baze trainice recol

• în cinstea marii sărbători 
de la 23 August, constructorii 
de mașini de la întreprinde
rea mecanică Roman obțin noi 
.realizări în acțiunea de mo
dernizare a producției. Pe baza 
unor proiecte proprii, aici a în
ceput fabricarea unui strung 
automat de copiat, materia
lizare a unui mai amplu pro
gram, .care prevede asimilarea 
a 30 de tipuri de mașini, adu
se pînă acum din import. 
Noile creații ale colectivului 

din Roman sînt destinate in
dustriei constructoare de ma
șini și industriei forestiere. In 
prezent, se află în diferite sta
dii de fabricație alte cinci 
strunguri automate de copiat 
și o mașină de șlefuit și cali
brat, care va fi livrată indus
triei forestiere. Astfel, în con
tul economiilor de valută se 
vor adăuga, numai prin reali
zarea acestui ultim produs, 
încă 7 milioane lei.

oameni ai muncii de aici nu s-ar 
fi putut obține succesele rapor
tate în această adunare, respec
tiv îndeplinirea și depășirea 
planului cu peste 12 milioane 
lei la producția netă, cu peste 4 
milioane lei la producția marfă, 
cu peste 16,5 milioane lei la 
export direct, cu peste 20,3 mi
lioane lei Ia beneficii. Cheltu
ielile totale la 1 000 lei producție 
marfă au fost reduse cu 3,4 lei, 
iar cele materialo cu 15,2 lei. 
Aceste rezultate notabile obți
nute sînt. duna cum s-a subli
niat în cadrul adunării, efectul 
preocupărilor pe linia folosirii 
la maximum a întregului poten
țial uman și material, al trans
punerii in practică a unui bogat 
plan de -m A s-uri--tehnico-ârgani- 
zatorice. Cu prilejul dezbaterilor 
s-au reliefat și alte aspecte 
semnificative ale activității des
fășurate în primul semestru în 
mod deosebit în direcția dimi
nuării substanțiale a importu
rilor. recuperării și refolosirii 
materiilor prime deficitare, a 
reducerii consumurilor de ener
gie și combustibil. Păstrind 
caracterul critic constructiv-’al 
dezbaterilor ce au avut loc în 
secțiile de producție, darea de 
seamă a înfățișat ’ realist fru

tei anului viitor. în acest scop, 
s-a trecut la stabilirea suprafe
țelor ce urmează să fie însămîn- 
țate cu orz și grîu, pregătirea 
semințelor și repararea utilaje
lor care vor lucra în campanie. 
Acordăm. în același timp, o a- 
tenție deosebită înfăptuirii indi
cațiilor date de dumneavoastră 
privind dezvoltarea și moderni
zarea zootehniei, creșterea e- 
fectivelor și a producțiilor ani
maliere.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar general, că toți 
oamenii muncii din agricultura 
județului Alba, în frunte cu co

• începind de joi, hidrocen
trala de la Turnu — a 13-a și 
cea mai mare dintre „cetățile 
de lumină" finalizate pînă 
acum pe cursul riului Olt — 
a fost pusă la dispoziția dis
pecerului energetic național 
cu întreaga -sa putere instalată, 
de 70 MW. Acest remarcabil 
succes, pe care colectivul în
treprinderii electrocentrale din 
Rîmnicu Vilcea il dedică apro
piatei sărbători de la 23 Au
gust, este rodul încheierii lu
crărilor de Construcție aferente 
barajului, lucrări care au per
mis acumularea a 13 milioane 
mc apă, volumul prevăzut 
pentru lacul hidrocentralei. 
Totodată, a fost dată în ex
ploatare noua arteră de circu
lație rutieră Brezoi — Călimă- 
nești, care înlocuiește vechea 
șosea, rămasă acum sub apele 
lacului.

• Constructorii și montorii 
de pe șantierul întreprinderii 
de utilaje de ridicat și trans
port Lugoj au pus în funcțiu
ne, cu 90 de zile mai devreme, 
o nouă capacitate de produc
ție, realizare pe care o dedi
că apropiatei aniversări a săr
bătorii poastre naționale de la 
23 August. Cu noua capacita
te, întreprinderea și-a sporit 
potențialul productiv cu 200 
tone' piese de schimb pentru 
macarale și alte utilaje de 
transport și ridicat.

La rindul său. colectivul 
șantierului din cadrul între
prinderii „Industria linii" din 
Timișoara a dat în folosință, 
cu 30 de zile în avans față de 
termenul prevăzut, noi capaci
tăți de producție, care asigură 
un spor de 1,5 milioane mp țe
sături pe an.

moasele succese înregistrate dar 
și neîmplinirile din primul se
mestru al anului.

Deosebit de exigenți, con
structorii pompelor de injecție 
în linie și rotative din Sinaia 
nu s-au arătat mulțumiți de 
realizările obținute pină acum, 
insistînd în luările de cuvint, 
în principal, asupra neajunsu
rilor ce s-au manifestat în acti
vitatea lor din primele 6 luni. 
„Deși pe ansamblu am obținut 
rezultate bune la principalii 
indicatori de plan, arăta to
varășul ing. Petre Dumitru, șe
ful secției prelucrări mecanice 
și montaj pompe de injecție în 
linie, unele deficiențe și greu
tăți pe care le-am întîmpinat 
au făcut ca eficiența muncii să 
fie mult diminuată față de posi
bilitățile reale pe care le avem. 
Este cunoscut de noi toți, spu
nea vorbitorul, că deși coeficien
tul de rebut s-a redus față de 
aceeași perioadă a anului trecut, 
el s-a menținut valoric destul 
de ridicat in acest an. Chiar 
dacă — așa cum s-a amintit și in

ILEANA PODOLEANU

(Continuare în T>aq. a II-a) 

muniștii. nu vor precupeți nici 
un efort pentru ca, în cinstea 
Zilei de 2-3 August și a Confe
rinței Naționale a partidului, să 
obținem noi și importante suc
cese în realizarea sarcinilor de 
plan și a angajamentelor asu
mate în acest an și pe întregul 
cincinal.

Conștienți că organizarea te
meinică a muncii și respecta
rea tehnologiilor conduc la ob
ținerea unor producții superioa-

(Continuare în pag. a V-a)
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CUI NE ADRESAM

Breviar juridic pentru tineret

Prospețimea vocilor

O dat», un simbol : 23 August. Apropiata sarbaloare 
eliberării patriei mobilizează energiile oamenilor tineri, -dind 
sens, polarizind acțiunile intr-un gest al rccunaștinței pentru 
tot ceea ce au însemnat cei 38 de ani penti-u întreaga țară. 
Și cum tot ceea ce am împlinit în acești ani a lost marcat 
de muncă susținută, de muncă asiduă, organele și organiza 
țiilc tJ.TX'. și-au înscris pc programele lor de acțiuni în 
primul rind mobilizarea exemplară la locurile dc muncă in 
vederea realizării rilmiee a sarcinilor de .plan la toți indi
catorii, (Mi grijă permanenta însă și pentru economisirea de 
materii prime, materiale, combustibil și energie. Pentru 
tinerii din mediul rural, campania griului a însemnat „o 
probă de tfoc“, dar pe cîmp munca se desfășoară din plin ia 
întreținerea culturilor prășit oare, la recoltarea legumelor și 
fructelor. Veștile primite la redacție dau astfel o imagine 
cuprinzătoare a sărbătorii cinstite prin fapte de muncă.

ni'iăți economice ale județu
lui Botoșani sînt antrenați la 
acțiuni în sprijinul produc
ției.
(în
va
10 
de 
pînză.

© O producție suplimen
tară în valoare de peste 
300 000 lei materializată in 
împachetat 200 de bucăți 
motoare electrice. 26 garni
turi mobilă, finisat 60 de 
scaune și reparat 200 de lăzi

Producția suplimentară 
valoare de 110 000 lei) se 

■concretiza în montarea a 
pompe centrifuge. 1000 
pahare, 1 000 m 1 de

• 8 500 de tineri bihoreni, 
din 15 unități economice ale 
județului vpr participa în a- 
ceastă săptămină la 7 schim
buri de onoare, obțimnd o 
producție suplimentară în 
valoare de 1 milion de lei.
• 5 consilii agroindustria

le din județul Buzău. au pri
mit în .aceste zile un prețios 
ajutor din partea brigăzilor 
tineretului (în care sînt cu
prinși 1 200 de tineri) la re
coltatul legumelor de pe 
suprafață de .280 de ha.
✓

• în cadrul inițiativelor 
Registrul «e^onqmfiior. „Să 
lucrăm .© zi pe lună cu ote
luri și scule economisite", 
„Stop risipei44. 7 500 de tineri 
drn >14 unități economice ale 
județului Srbiu vor realiza 
.economii fn valoare de pes
te 5,5 milioane lei. .

• Din, ’Hunedoara sintem 
anunțați că tinerii de la 
„■Complexul driueretului'4 din 
•cadrul .Combinatului side
rurgic vor da pes-te sarcinile 
■de plan 20 tone de ..otel.

_______________

DW SI DESPRE VIATA
ORGANIZAȚIILOR U.T.C
® C.u sentimentul datoriei, 

exemplar împlinita în timpul 
campaniei agricole de vară, 
campanie încheiată cu mari 
recolte ,1a orz și grîu, ținerii 
ta torni Veni se află în aceste 
zile în grădinile de legume 
și în livezi, lucrările efec
tuate de ei estimîndu-se la 
peste 50 000 lei.

• Perioadei 2—8 august a 
fost declarată în 5 organiza
ții U.T.C. din județul Vran- 
cea „săptămînă record în 
producție4-. Vor participa 
.peste ’800 de tineri, realizând 
o producție ,în valoare tota
lă de 210 000 lei.

• 9 00.0 de tineri din 5 u-

de apă minerală se va rea
liza .prin contribuția tineri
lor din Covasna in 5 între
prinderi.

• Pepgoarele brăilene lu
crează la întL^ținerea cultu
rilor., La recoltarea furajelor, 
eliberarea terenurilor și pre
gătirea lor în vederea însă- 
mîn țării culturilor duble 
paste 10 000 de tineri.
' • In întreprinderile ară- 
dene. colectivele de tineri .au 
fost 'mobilizați în ample -ac
țiuni de muncă în sprijinul 
producției. Valoarea muncii 
lor este estimată la pesta 
200 000 J:ei.

• 200 tineri de La în-tre-

prinderea de utila,i tehnolo
gic Bistrița-Năsăud vor pre
lua în execuție proprie în 
afara orelor de program pie
se și subansambie în valoare 
de peste 800 000 Lei.

• Zile record la întreprin
derea minieră BăLan. Valoa
rea lucrărilor : pesta 70 000 
lei.

Tot în cinstea aniversării 
a 38 de ani de la eliberarea 
țărâi .au loc ample acțiuni 
politico ideologice și cultu
ral-educative. Astfel :

• La întreprinderea de 
piese electrice și electronice 
„Electroargeș-. Cimpuhmg 
a avut loc o dezbatere pe 
tema ,.Contribuția tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu la in
staurarea unei noi ordini e- 
conomice intarnaționale'4.
• La Iași. 'La Biblioteca 

„Gh. Asach.i“ a avut loc ver
nisajul expoziției de carta 
„Istoria milenară a poporur 
lui roman, fundament ăl ac
tivității ideologice44.

® Tinerii de :1a Complexul 
de șantiere Mănești. Bacău 
au .participat la masa rotun
da -ou tema : ,.'Dăruii«e (comu
nistă — formă de manifes
tare a romantismului revo
luționar al tineretului44.

'Comitetele U.T.'C. de la 
• Combinatul de prelucrare a 
lemnului .și de la Fabrica 
de tricotaje ,JZimbru)l“ Su
ceava organ izează -expunerea 
„P;C..R. ~ inițiatorul, organi
zatorul ș.i vealizatariitl .revo
luției -de dliberape națională 
și .'fipcia'lă, .antifascistă ?și .anti- 
imperialistă de la 23 August 
1M«“.

Rubrică realizata de 
CONSTANTIN STAN

Mrt Singen und Lachen 
(Cu cintec și rîset) se nu
mește lucrarea, inspirată din 
folclorul austriac, ce a des
chis concertul Coralei Les 
Melanges din Belvaux-Met- 
zerlach, Luxemburg, aflată 
intr-un scurt „popas“ inter
pretata (care se va pre- 

• lungi, fi/rcș'te. după întoarce
rea de la tabăra internațio
nală clin Năvodari) in Bucu
rești, de data aceasta, popas 
pe scena generos deschisă, a 
Ecran-Ciubului. Tot așa cân
tând și rîzind i-au întâmpi
nat timetâi lor colegi din 
România, membrii formației 
Voces Primavera,' dirijata de 
Claudiu Negulescu (formație 
gazdă acum, pentru oă tine
rii luxemburghezi se găsesc 
în vizită dp /răspuns in 
România), precum și ceilalți, 
mulți tineri și f punte tineri 
prezenți in sala Ecran-Clu- 
bului ; cu diferența că sfir- 
șituil concertului a însemnat 
un necontenit ropot de a- 
plauze, o susținută .rechema
re la scena deschisă a pro
tagoniștilor acestei remarca
bile formații oaspete.

Vrednic de remarcat este 
că tinerii muzicieni din 
Luxemburg, sub îndrumarea 
lui 'Germaine Sdhullef, cirstă 
din pură plăcere. Nu este un 
truism, este o p,ură eviden
ță : în formație se găsesc -a- 
tit copii de vârsta și jocurile 
grădiniței cit și oameni ma
turi, cântând neîntrerupt t 
din pasiune. încă de ia in- 

uzeputurile existenței acestei 
deja cunoscuse formățâi {fon
dată in 19&8). &i, .așa cum
■firesc .este ca foarte tinerii 
muzicieni, alcatui/nd majori
tatea celor 38 de membri ai 
formației. să -abordeze cinte- 
oe popuiame.. tt&t atit -.de firesc 
apare faptei ca aceste scurte, 
ușoare și melodioa&e cinta.ce 
să exprime dorințele celei 
mai tinere generații — ele 
cheamă la cunoaștere, la în
frățire, .și, înainte -de toate, 
la pace în întreaga Hume, la 
pace ca suport al cunoașterii 
și armoniei intre generaițiile 
tinere (și nu numai), ila fel 
cum. să zicem, elementele 
consonante din cuprinsul u- 
nui acord sună armonios 
împn'eună, se presupun reci
proc.

fn centrul minunatei seri 
de muzică oferite. .Spectatori
lor de toate ■virsteie.^s-u-'. d- 
șezat firesc Ipei cîntece popu
lare luxemburgheze, aranja

te de Tony Schuster : Dei 
scheinst Blumm,- Wanderlidd, 
De Wanter hvet săi. Așezare 
intr-un fel simbolică pentru 
că repertoriul coralei luxem
burgheze cuprinde folclor al 
multor popoare. Am ascultat 
astfel două splendide cîntece 
spaniole, Manana și Hoy es 
domingo (remarcabil woom- 
paniamentul la chitară al tâ
nărului Guy Schuller), ală
turi de One more river și 
Old Mac Donald, izbutite in
terpretări de folclor englez și 
american (ca orice formație 
cane se respectă, Corala din 
Belvaux interpretează în 
limba țării respective).

Remarcabile la această o- 
riginală. tânără formație sint 
coeziunea și cantabilitatea 
cîntării (/membrii mai vechi 
constituie elemente de spri
jin pentru cei tineri, insă 
absolut toți cîntă' cu multă, 
vizibilă plăcere). S-a văzut 
limpede aceasta și în Peters 
Brunnele, cintec popular 
■german sau în Zum gali gali, 
cînitec evi'eiesc, contribuind 
aici substanțial siguranța u- 
nui acompaniament melodios 
scris și .tâîterpnetat (Jeanette 
Braun), umplând armonic a- 
cea suprafață sonoră căreia 
linia vooiilor de copii ii u'l- 
cătuiește un melodios so
pran. Cele mai aplaudate 
piese din concert au fost 
însă cele 'două fragmente din ■ 
muzicalul Sunetul muzicii de 
Rodgers ș’i Hammer.stein.
Solistele formației,

Gilberte
și

Juliette
Bapting,
Danielle

Asume, _
Yvette Muller .
Gratias, au oferit aici un ve
ritabil regal muzical, invi
tând. parcă pe terți tinerii din 
sală să cînie, să danseze, să 
fluiere rilă/turi ide tinerii din 
Luxemburg cave, pe scenă, 
,Jmvăța.uli scara muzicală 
'(melodia. este m moment ce
lebru in istoria muzioa-lului, 
.celebru atât prin inspivarțâe 
cit ș'i prin idee — cwitînă no- ■ 
■tele una cite unu. precum in 
ffilm, copiii învață scara mu
zicală). Muzicalitatea, da-rvH 
pentru muzică nu se învață 
însă, cu el te naști ; și, se 
pare, copiii din Luxemburg 
și din România îl au înnăs
cut șl, pe -scenă, sub îndru
marea competentă, a dirijo
rului și anima/torvilui forma
ției, .el se manifestă deplin. 
Cu condiția î/nsfrsă fie V.ruiș- 
te și răgaz, să fee pace pen
tru aceasta.

VIOREL OREȚU

ÎN DIRECT - VACANTA

Tabăra
'4>

creatorilor de nou
La Tg. Mureș se desfășoară 

'în prezent tabăra națională a 
studenților cercetători. Reu- 

’-nind 250 de studenți fruntași 
Ia învățătură și în activitatea 
de cercetare, membri ai cercu
rilor tehnico-știintifice din 
.facultățile lor. tabăra are ca 
principal obiectiv realizarea u- 
'n!wi -schimb -de idei pe proble
mele specifice muncii de crea
ție dar mai ales acela de a 
învăța, drept care o serie în
treagă <de întitoini cu diferiți 
specialiști au un caracter me
todic. „Această intîlnire a 
celor mai buni studenti--cer.ee- 
tători din țară, ne^-a spus to
varășul Aurel Broșan, șeful 
comisiei profesionale -din ca
drul U.A.S.C.R.. Teste un pri
lej potrivit de a evalua nive
lul atins în cercetarea studen
țească, posibilitățile ei de de
venire. Lărgind ari-a dez
baterilor prin invitarea unor 
specialiști din întreprinderi, 
din Ministerul '
î nvățămî n’tului, 
sau OS IM. urmărim să tr agem 
concluzii privind îmbunătăți
rea muncii noastre, respectiv 
eficientizarea întregii activi
tăți. Pregramu-l taberei este 
astfel alcătuit îneît să dea 
posibilitatea fiecărui student, 
indiferent de specialitate, să se 
simtă implicat în dezbaterea 
problemelor de fond ale activi
tății sale. Astfel, dezbaterea 
in plen courimiă cu cea din 
secțiuni, organizate pe 6 pro
fite : științe fundamentale, e- 
lectronică și electrotehnică, 
mecanică, construcții, arhitec
tură și hidrotehnică. medici
nă, biolflfgie. agricultură și 
științe umaniste’1.

Ceea ce ni se pane foarte 
important, dialogul este viu, 
curajos, deschis, față de o se
rie de neajunsuri. Tonul este 
dat, firește, de studenți. ceea 
oe considerăm a fi dovada 
cea mai evidentă a seriozității 
cu care ei privesc această ta
bără. La una 
pe secțiuni, la 
reținut cîteva

— Gercetar-ea 
liniază Mircea 
III. Facultatea de mecanică Ti
mișoara, nu trebuie privită ca 
un scop în sine. în acești ani, 
integrarea noastră în activita
tea de cercetare teebuie să se 
soldeze cu formarea conștiin
ței necesității introducerii 
noului. Ea trebuie de aceea 
educată eficient. Or, iată, in 
multe cazuri, deși există pa
siune, studenții' ajung, vrind 
nevrind. in situația de a 
contribui la realizarea unor lu
crări de nivelul anilor de li
ceu. Mutarea aocentului de 
la problemele majore ale crea

Educației și 
din I.N.I.D.

din dezbaterile 
mecanică 
opinii.
științifică, sub- 
Vasiiescu. anul

am

ției spre cifre de plan are con
secințe deosebit de grave. 
După cum spunea un profesor 
al nostru, milioanele pe care 
le realizăm acum se pot trans
forma mai tirziu în pierderi 
de miliarde.

— După cum trebuie să avem 
cuvenita modestie de a nu mai 
prezenta o -serie de realizări 
de vîrf ca obiect al muncii 
•noastte cind acesta -nu a fost 
decil o simplă rotița la mun
ca 'profesorilor noștri, spunea 
Mircea Nițulescu. anul V, Fa
cultatea de automatizări și
calculatoare din Institutul po
litehnic București. Acordîn-
du-ne mai multă încredere, vom 
putea evita 
Este posibil 
■dintre noi 
putem „sta 
cioare**.

Evrident, 
scape focului 
nualele, atît de mult disoutate- 
le paralelisme între cursuri, 
calitatea sesiunilor de comu
nicări științifice și calitatea 
cursurilor cadrelor didactice.

— Cu rare excepții, ne S’pu- 
nea Florin Saica. anul III. 
Institutul de mine Petroșani, 
sesiunile se transformă 
tr-un veritabil examen 
cane cel ;ee susțino Lucrarea 
luat la întrebări .din mate
ria de cursuri. întrebări ce nu 
au nici o legătură cu subiectul 
în discuție ! Sper că sesiu
nea științifică ce se va des
fășura 
tabără 
pare.

Dar 
discuție 
pasiune. Dragostea de profesie, 
tăria de a lua totul de la în
ceput. Firește toți oe.i pre
zenți aici sint niște pasionați 
de nou, acesta fiind pentru ei 
și o problemă de conștiință.

Crteva cuvinte în final si 
despre viața de tabără îh 
afara problemelor de speciali
tate. Mai multe gazete de 
perete prezintă, zilnic, cu un 
umor de calitate, evenimen
tele cele mai importante, sfa
turi pentru petrecerea timpu
lui liber, caricaturi -cu temă, 
poezii. Excursiile, sportul, au 
de asemenea mulți amatori. 
Dar .cel maj iubit gen de dis
tracție rămîne muzica. Sea
ra, programul de discotecă are 
și momente artistice susținute 
de studenții din diferite cen
tre universitare. După închi
derea programului se cîntă • 
pină tîrziu. despre prietenie și 
tinerețe, se cîntă acele cm- 
teee care s-au transmis din 
generație in generație.

astfel de situați1, 
pentru oă mulți 

am dovedit
singuri pe

nu puteau
i criticilor

că
se

in următoarele zile-in 
va ieși din

cel mai des
iun anume

Dreptul nostru socialist, caracterizat prîntr-un dinamism 
imprimat de însuși dinamismul întregii societăți, este un 
drept al întregului popor, făurit de oamenii muncii și pentru 
oamenii muncii.

Se poate aprecia, cu toată mindria patriotică, că, în actuala 
etapă, a fost creată o legislație originală, proprie structurilor 
social-politice și economice ale țării noastre. Prin intermediul 
legilor, statul socialist realizează conducerea și organizarea 
întregii vieții social-economice în interesul colectivității, ur
mărind realizarea neabătută a măreței opere de edificare a 
societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.

„Dezvoltarea legalității socialiste impune — sublinia to
varășul Nicolae Ceaușescu in Raportul prezentat la Congre
sul al XI-lea al Partidului Comunist Român — intensificarea 
activității de explicare a legilor în vederea cunoașterii lor 
de către toți oamenii muncii. Pe această bază este necesar 
să asigurăm respectarea legilor țării 
fără nici o deosebire*'.

Pornind de la această orientare a 
partidului, ziarul nostru va încerca 
„pe înțelesul tuturor** o serie de probleme juridice legate 
de muncă, de familie, aspecte privind procedurile notariale 
și judiciare cu care, uneori, tinerii sint confruntați în activi
tatea lor. Problematica abordata este prezentată în mod sin
tetic, reținîndu-se numai aspectele generale și, în același 
timp, esențiale pentru cunoașterea de către tineri a princi
palelor instituții de drept.

de către toți cetățenii,

secretarului general al 
să prezinte sintetic și

1. Aprecierile și
calificativele anuale;

caracterizarea activității
personalului muncitor

in- 
în 
e

Tulcea

PROGRAMELE

să 
ma-

■că
Pi-

r «■*.??

Scrisoare

aceste ti-

revine în 
cuvint —

AC. STROF.

Aș începe cu o precizare: de 
cite va zile am iterminat. efec
tuarea practicii de vară — 
noi, eterii de la Liceul „Spira 
C. Haret“, alături de colegii de 
la mecanică navală, agroin
dustrial, de construcții și <cle ia 
Casa tie copii școlari, la 4.A.S. 
^9 in total am fost 2»0,
iar alți 108 elevi de la Liceul 
de industrie alimentară și-au 
dovedit hărnicia la I.P.I.L.E., ila 
culesul ardeilor, castra^ților 
și altor -legume de sezon. A-ni- 
mația specifică vîrstei a mai 
fost prezentă și in cadrul 
l.A.S.-trliii Nicu-lițal sau la aso
ciația viticolă din Somova.

Chiar dacă sintem mai mari 
decit oi, asia nu înseamnă că 
pe pionieri trebuie să-i uităm. 
Frații noștri mai mici și-an 
stabilit „sediul de vacanță" la 
Casa pionierilor și șoimilor pa
triei, unde chiar din prag ne 
atrage atenția programul clu- 
■bwlni de vacanță, care nu este 
ehiar at>ît de sărac in activi
tăți. daeă ținem cont de mări
mea colii pe care este scris! 
Aruncăm o ochiadă asupra Iui 
și ne trezim intr-un vîrtej de 
concursuri. întîlniri, dezbateri, 
carnavaluri, excursii și altele 
de nu -le mai ști-i -pe nume.

Dar să ne continuăm vizita. 
Am intrat in citeva licee din 
municipiu. Cu toate că vacan
ța s-a luat de mult, liceele 
vuiesc de glasuri de copii. Sînt 
cei care «u rămas să ajute la 
curățenie. Cealaltă tpitrte a 
uteciștilor a test mobilizată, 
așa cum vă spuneam mai îna
inte, la efectuarea muncilor a- 
gricole, unde nu s-au făcut de 
rușine. Mai spre seară ei au 
venit la clnburile care s-au 
deschis și ii așteaptă cu me
sele de ping-pong, discurile si 
în sfîrșit toată xtotarea cores
punzătoare .pentru a petrece 
timpul liber cit .mai plăcut. Ob
servăm cu bucurie că «i știu 
tot atît de bine să se distre
ze, pe cit știu să învețe sau 
să muncească. Cenaclul tineri
lor umoriști .„Haz» a) Comite
tului județean Tulcea al U.T.C., 
patronat de revista „Urzica", 
este intr-o continuă mișcare. 
IMtpă ce a -participat ia Salo
nul de grafică militantă de la 
Costinești și ia Serbările „Scîn- 
teiă tineretului", unde au avut 
succes, după ce ecourile ulti
mei expoziții personale a lui 
Liyiu -Balic s-au stins, mem
brii cenaclului și-.au propus să 
organizeze serate umoristice în 
cluburile muncitorești si cele 
de vacanță ale liceenilor.

Din păcate, numărul prea 
mare de solicitări îi obligă cji 
programele prezentate să tie 
foarte scurte. Și noi vrem să 
ne distrăm, să rîdem, să dan
săm, intr-un cuvint să ne sim
țim bine în vacanță. Și toate 
acestea pentru a putea veni cu 
forțe noi la încețpexiea anului 
școlar și pentru a putea răs
punde pretențioaselor sarcini 
ce ui se pun în față.

In finalul scrisorii, dați-mi 
voie ca in numele -colegilor 
mei, de aici, din Tulcea. să 
urăm tuturor tinerilor din tară 
o vacanță plăcută, plină de 
bucurii și surprize. adresin- 
du-le Invitația de a vizita fru
moasele meleaguri nord-dobro- 
gene si mai ales Delta Dună
rii. V ă' așteptăm!

NICOLETA BURADA 
elevă, anul II, Liceul 

,fSpiru C. 'Haret*', Tulcea

^'Pentru cunoașterea posihili- 
tăților și a perspectivelor de 
dezvoltare și promovar-e a ca
drelor. a aplicării prinapiului 
potrivit .căruia singurul crite
riu de apreciere ,al oamenilor 
■este mținea prestată. Legea nr. 
1’2/1FT1 privind încadrarea și 
pi'omovai’ea in muncă a per
sonalului ’din unitățile socia
liste tie Stat a introdus pentru 
.personalul tehnic, economic, 
de altă specialitate și admi- 
atigtnativ sistemul aprecierilor 
anuale. In funcție de cand®țiile 
uomerete, de specificul activi- 
ității, unitățile soctaliste de 
stat ppt extinde acest șistem 
gi ia unele categorii de mun
citori,

Aprecierile vor cuprinde și. “îPT-
un .(Mifîcafiv — foarte bun, 
'buh, sât:i5fă.căț©r s&iti. slab ' " 
Jin jiaport cu modul M' < 
iieca’-e persoană ,J 
bei'ințeior postului
□cupă.

■Pentru acordarea _____
Hor și a : călaifîcatlveloi-. orga- 
tmzd :de oondiacefe colectivă, al 
.unității .va -desemna un colec
tiv care va proceda la exami
narea și evaluarea activității 

‘desfășurate de fiecare persoa
nă, pe baza propunerilor 
fului compartimentului 
muncă respectiv, .Pentru per
sonalul de conducere a.1 unită
ții — 'director, mg'iner-^șef sau 
■alte funcții ‘echivalente — a- 
pi'ecienfle -și calificatii’ele 
acordă -de către organul 
conducere oolectivă <tâ unității 
ierarhie superioare.

Aprecierile și caliSeativele 
se -aduc la cunoștință celui în 
oauză. în 'cadrai colectivului 
din care acesta face parte și se 
păstrează la compartimeritul 
de -personal și învățămint al 
unității.

‘Conducerile unităților socia
liste -au obligația. să analizeze 
-aprecierile și 'oafiSioativeile a- 
cordatfe Și, pe ‘baza lor. să pro- 
'oedece la ‘repartizarea judi
cioasă a cadrelor pe locuri de 
muncă, la promovarea în 
funcții superioare ; persoanele 
notate, -in -ultimul -an. cu «cali- 
ficat^ul 'slab, nu pot fi pro- 

hnova'te în Tundție.
Persoanele nemulțumite de 

-aprecierile și calificatdvfete pri- 
mite pot face contestație Ia 
organul colectiv de conducere 
al unității, în termen de 15 
zile de la luarea la cunoștință. 
Soluționarea contestațiilor tre
buie real-izâtă. pbt-rwit legii, 
fan cel muît 30 de zile de la 

.data -prezentănii 4or.
P-otri'vi't Decretului nr. 689/ 

19.73, în toate unîit&file de cer
cetare ‘științifică și de -oW-ce- 
tare-proiectare s-a introdus

fișa de apreeiere anuală 
cercetătorului Și jn cazul 
cestei categorii de jaersonjd, 
precierea și calificativul 
acordă — la propunerea • șefu
lui ierarhic — de -către v'^țcd- ' 
leetiv stabilit de consiliul . ciin- 
pfic al unității și se aduce la 
•cunoștință .celui in cauză tț>tr 
în cadrul colectivului din car^ 
acesta face parte. Contestație 
se va adresa, .dacă este cazulr 
consiliului științific, in acelaȘt 
termen de 15 zile.

Prin excepție. Legea nr. 6/u 
1969 privind personalul didac
tic prevede că, la intervale de 
5 ar± ținiRdu-fte seama de re- 
zultatele obținute în -muncă & 

/■Se -paffâciparea Ta cursurile

a
a-r 
se

•■fears." 
cohespunde. 7 
pe cat-e-î .

aprecieri-

se 
de

"Cialilaîe. se realizează aprecie- 
’ rea acestui personal’ pri-n în» 
scrierea intr-o caracterizare.

; Legea reglementează in. deta» 
organele-la "care se pot 

dresa cei nemiu-lțumiți de -ca
racterizare, în funcție de, frac
tura îrivățâriiintuluî.

Astfel, în caz de nemulțumi
re, personalul didactic de pre
dare din învățământul general, 
liceal și profesional poate face 
contestație la inspectoratul 
școlar județean (respectiv al 
municipiului București) minis
terul sau organul cetA 1 f îri'1 
subordinea căruia se află 
școala. ” O4

în caz de nemulțumire, per- ; 
sonatul 'didactic din inv;ățâmîn- 
tul superior poate face con
testație la consiliul profesoral 
al facultății, iar șefii de cate
dră la senatul instituției de 
învățămint superior.

Accemuind autoconducerea 
muncitoreastră -a unităților .so
cialiste de stat. Legea 
1981 care a modificat 
®r, 8/1988 statuat că 
naiul muncitor care 
dintr-o unitate pentru 
încadra, în condițiile legii, la 
o altă unitate, este obligat să 
soTi’cite caracterizarea activită
ții saAe întocmită de orga®nfll' 
de conducere colectivă și de 
organul sindical din unitatea 
de unde pleacă. încadrarea în 
■muncă la noua ■unitate se va 
putea face Tramai ținindu-®e 
seama și de aprecierile ouprfav-* 
se in această caracterizare.

Reglementare : Leiea nr. 12/ 
1971. Legea nr. 5/1978 modifi
cată prin Legea nr. 24/1978, 
Legea nr. 6/1'969 si Decretul 
nr. 689/1973.

nr. 24t 
Legea 
perso- 
pleacă 
a se

ANDREI POPESCU 
doctor in drept 

VALER DORNEANTJ 
procuror 

în Procuratura generată.

în jurul erei 10,0(1 Trans
misiune directă: solemnitatea 
semnării documentelor oficiale 
româno-su daneze.

tn jurul orei 10,45 — Trans
misiune directă: ceremonia ple
cării președintelui Uniunii So
cialiste Sudaneze, președintele 
Republicii Bemocra-tice Sudan, 
Gaafar Mohamed Nimeiri și a 
doamnei Nimeiri.

goviște. 15.45 Emisiune in 
germană. 17.40 Tragerea loto. 17,30 
1001 de seri. t8,00 închiderea .pro
gramului. 20,00 Telejurnal. 20.25 
Pentru curtea și grădina dumnea
voastră. 20,30 Viața culturală. 20,50 
Film artistic: „Blana de vizon 
Premieră TV. 22,05 Interpreți 
străini de muzică ușoară care 
ne-au vizitat țara. 22.20 Telejur
nal. 22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL 2

PROGRAMUL 1

15,00 Telex. 15;O5 La volan. 15,2.0 
Astăzi, în tabăra elevilor: Repor
taj din tabăra națională de la Tîr-

15.00 Almanah video-sonor... de 
muzică și umor. 16,00 Treptele 
devenirii noastre. Arc peste timp 
23 August 1944—1982. Pechea de 
ieri și de azi. 16,21) Melodii .popu- 
Jare. 16.50 Caseta teu imagini. 17,50 
100-1 de seri. 18,-00 Închiderea 
gramului. 20,00 Telejurnal. 
Stagiunea muzicala estivală 
22,05 Generația deceniului
22,20 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.

TV.
IX.

SIMSATA, 7 AUGUST

TEATRE

VINERI, 6 AUGUST

Mic (Rotonda 
dhi 'Cișmigiu) : 

DE PACE ȘI
- ©r.a 21 : Teatrul „C. 

(Grădina Boema):
STELELE ȘI BOEMA 

19.30 :

scrii-
PA-

TUBI-
Tă-

STE-

Teatrul 
lorilor 
MINT 1 
RE - 
nașe" 
LA,
•era 19,30 : (Grădina Batistei’ : 
FUNCȚIONARUL DE LA DOME
NII — ora 20 ; Ansamblul Rapso
dia romană : LA IZVOR DE DOR 
ȘI CTNTEC - ora l«,30.

Teatrul ,,-C. 1. Nottana“ (Arenele 
Romane) : PENSIUNEA DOAMNEI 
■OLIMPIA — -ora 20 Teatrul Mic 
(Rotonda scriitorilor clin Cișm.i- 
giu) : PAM1NT DE PACE $1 TU- 
■BIR£ — ora 22 ’ Teatrul Evreiesc 
de Str.t : CÎNTAT1 ’CU MINE UN 
•CINTEC — bra 18,30 : Teatrul ,,C. 
Tănase4* (Grădina Boema) : STE
LA, 
ora
FUNCTIGNARUL DE LA DOMENII 
— ora 20 •: Ansamblul Rapsodia 
română : LA :IZVOR DE DOR ȘU 
-CINTEC — -oră 18.30.

STELELE ȘI BOEMA -
19,30 ; (Grădina Batistei) :

Rezultatele bune de piuă acum,
consolidate

(fJrmare din pag. I)
darea de seamă — au existat 
o serie de cauze obiective (slaba 
calitate a unor repere și semi
fabricate de la colaboratori), 
multe neajunsuri ni s-au dato
rat nouă, qa ui-majre a neres- 
pectării disciplinei tehnologice 
și de producție, neefectuării in 
condiții de calitate a reparați
ilor, slabei asistențe tehnice pe 
fluxurile de 'fabricație etc.‘\ Re- 
luind aceeași idee, tovarășul 
Mihai Velișcu, de la secția .pre
lucrări metalice și montaj pom
pe de injecție rotative, a spus 
in cuvinW-1 
monstrat 
realizăm 
calitativ.
similare produse de firme pres
tigioase in domeniu. Ținind sea
ma că un procent foarte marc din 
producția noastră este 'destinată 
exipajTuluă (atît -di-reot cât -și 
indirect), trebuie să facem mult 
mai mult pentru ca produsele 
executate de noi să treacă orice 
exarhen de calitate, de perfor
manță tebnico-luncțională pen
tru cîștigarea de noi și impor
tante piețe de desfacere. Lucru 
pe deplin posibil dacă ținem 
seama de nivelul de competență 
-al majorității i membrilor co
lectivului nostru’-. Ascultindu-1 
:pe maistrul Velișcu ne-arn dat 
-cu 'ușurință seama de ce în ca
drul dezbaterilor problema 'ca
lității produselor, a creșterii

său : „Atn de- 
că sintem capabili* să 
produse de înalt nivel 
comparabile cu -cele

A

și amplificate în viitor
eficienței întregii -activități a 
reveait cu -atita insistență, :pola- 
rizind interesul celor mai mulți 
dintre vorbitori.

— -Pentru colectivul 
;pen'tru cei peste 1 500 
sublinia in cuvintul ;i 
Piață, reprezentantul » 
de la I.MT. Sinaia, 
următoarei perioade sînt deose
bit de complexe, impunind o 
concentrare maximă a efortu
rilor. Succesele raportate pînă 
acum trebuie să ne mobilizeze 
și mai mult. Noi, tinerii, trebuie 
să facem și' mai mult pentru ca 
unitatea noastră să se mențină 
in continuare pe un loc frun
taș. Comitetul U.T.C. va ac
ționa in perioada următoare 
pentru eliminarea neajunsurilor 
•ce s-au manifestat în activitatea 
unor tineri, pentru întărirea •dis
ciplinei, eliminarea trtturor 
fenomenelor de indisciplină, ri
dicarea necontenită a nivelului 
'de pregătire profesională, dez
voltarea spiritului de bun gos
podar la fiecare utecist. Prin 
acțiuni specifice vona contribui 
la scăderea considerabilă a nu- 
măru-lui de tineri care se află 
încă -sub normă, a celor care 
dau rebut, care rntîrzie de la 
program, nu utilizează -și nu î-n- ’ 
tretin corespunzător mașinile și 
utilajele ce fe -sint încredințate. 
Printrho mobilizare exemplară 
a 'tuturor, -indifei^eiit de locul 
de muncă, vrem să realizăm 
integral planul economic al or

; nostru, 
de tineri, 
său Ion 
utopiștilor 

sar cănite

ganizației noastre pină la data 
de S3 -August. Cele peste 8-00C 
ore de muncă patriotică pe •care 
ne-am angajat să le efoctuăih.: 
în sprijinul .■producției în .aceasțâr- 
perioadă premergătoare marii 
-sărbători -de la '23 August, la’ 
■executarea suplimentară a uhdiv 
produse, la stringerea și sorta--, 
rea materialelor refolosibile, la- 
înfrumusețarea incintei intr^-j 
prinderii vrem să fie răspunsul; 
nostru utecist. la chemarea orV. 
ganizației de partid de a con^ 
tribai pe mai departe la mentfe 
narea prestigiului dobindit 
unitatea -noastră, atît în țară 
și peste hotare.

<3on$tienți de 
M s~a -acordat, 
prahovene voi să adauge, astfel, 
noi și semniificativc realizări 
bilanțului rodnic de pină acum. 
Ei au venit ou numeroase idei, 
soluții și propuneri valoroase, 
manifestindu-și altfel hotărirea 
■de a -mtmei temeinic, pentru a 
transpune in practică bogatul 
plan de măsuri suplhbentarie 
■adoptat. Rezultatele raportate și 
pe jîrima lună t a semestrului II 
la care au contribuit, substan
țial și tinerii de la I.M.E.. Si>- 
■naia Ctferă garanția oă 
-rile 'de pină acum vor 
sblidate de altele, la 
semtufioative. ce vor 
nm-ității,
men'tină in comtihuafe pe un 
loc fruntaș în întrecerea socia
listă.

încnederea 
'tinerii

cit
ce 

unității

realiză- 
fi con* 

fdl de 
permite 

colectivului său să se 
confirmare pe
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Președinții Nicolae Ceaușescu și Gaafar Mohamed Nimeiri,
\ ' • 1 . ' .

împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu și doamna Nimeiri,
au fost oaspeții oamenilor muncii din județele Giurgiu și Călărași

(Urmare, din pag. î)

rarea dintre țările și popoarele 
noastre. Pe o mare pancartă se 
afla înscrisă urarea „Bine ați 
venit înalți oaspeți !“.

La coborîrea din elicopter, 
președinții Nicolae Ceaușescu și 
QyaPiar Mohamed Nimeiri, to- 
v& âșa Elena Ceaușescu și doam
na Nimeiri au fost întîmpinați 
de tovarășul Vasile Mușat, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Giurgiu al P.C.R., pre
ședintele Comitetului Execu
tiv al Consiliului popular 
județean, care Ie-a adresat căl
duroase cuvinte de bun venit.

O gardă militară, formată din 
marinari, membri ai gărzilor pa
triotice și tineri din detașamen
tele de pregătire pentru apă
rarea patriei, a prezentat ono
rul. Cei doi conducători de 
partid și de stat au trecut în 
revistă garda de onoare.

în semn de înaltă cinstire, de 
caldă ospitalitate, un grup de 
tineri și tinere în costume popu
lare au invitat pe președinții 
Nicolae Ceaușescu și Gaafar 
Mohamed Nimeiri, pe tovarășa 
Elena Ceaușescu și doamna 
Nimeiri, sâ guste din tradițio
nala piine și sare. Pionieri și 
șoimi ai patriei le-au oferit, 
la rindul lor, buchete de flori.

De aici, președinții Nicolae 
Ceaușescu și Gaafar Mohamed 
Nimeiri, tovarășa Elena 
Ceaușescu și doamna Nimeiri 
au luat Ioc în mașini, străbă- 
tînd principalele artere ale mu
nicipiului pînă in portul Giur
giu.

De-a lungul întregului tra
seu, împodobit festiv cu dra
pelele de stat ale României și 
Sudanului, locuitorii municipiu
lui au făcut o caldă manifes
tare de simpatie președinților 
Nicolae Ceaușescu și Gaafar 
Mohamed Nimeiri, tovarășei 
Elena Ceaușescu și doamnei 
Nimeiri. Mulțimea venită în 
intimpinare flutura stegulețe ro
mânești și sudaneze, eșarfe 
multicolore și buchete de flori, 
ovaționa, aplauda îndelung 
dînd expresie sentimentelor de 
satisfacție ale întregului nostru 
popor față de noul dialog la 
nivet înalt româno-sudanez, care 
va marca un important moment, 
în dezvoltarea și întărirea con
tinuă a bunelor relații dintre 
partidele, țările și popoarele 
noastre.
• Dintr-o mașină deschisă, pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Gaafar Mohamed Nimeiri au 
răspuns cu căldură acestor ma
nifestări de simpatie. 

în portul Giurgiu’ s-a regăsit 
aceeași atmosferă însuflețită. Și 
aici, mii de locuitori ai orașu
lui împreună cu ei, sute de 
constructori de nave, muncitori 
din port și din zona industrială 
din apropiere au făcut o entu
ziastă primire, aclamînd pe cei 
doi conducători de partid și de 
stat, ovaționînd pentru prietenia 
dintre țările și popoarele noas
tre.

înalții oaspeți au fost sa
lutați de general-locotenent 
Constantin Olteanu, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul apărării naționale, Vasile 
Bulucea, ministrul transporturi
lor și telecomunicațiilor, și 
contraamiral loan Mușat, co
mandantul marinei militare.

Xn portul Giurgiu, președinții 
Nicolae Ceaușescu și Gaafar 
Mohamed Nimeiri, tovarășa 
Elena Ceaușescu și doamna 
Nimeiri, celelalte persoane ofi
ciale române și sudaneze s-au 
îmbarcat pe nava prezidențială 
„Mihai Viteazul", îndreptîndu- 
se spre Oltenița.

înainte de plecarea navei, de 
pe puntea acesteia, celor doi 
conducători de partid și de stat 
le-au fost prezentate tipuri de 
remorchere-impingătoare de 

mare capaeitate și alte nave 
fluviale, în majoritate fabricate 
pe șantierele constructoare de 
material naval din Giurgiu și 
Oltenița. Ministrul transporturi
lor și telecomunicațiilor a dat 
explicații în legătură cu unele 
caracteristici tehnico-economice 
ale noilor construcții navale. 
Președintele Gaafar Mohamed 
Nimeiri, interesîndu-se de ni
velul atins de industria româ
nească constructoare de mașini, 
de volumul și calitatea produ
selor, a apreciat eforturile con
structorilor de nave ai Româ
niei socialiste de a concepe și 
realiza mijloace de transport pe 
apă, corespunzător exigențelor 
actuale ce se pun în fața aces
tei ramuri industriale.

în aplauzele și uralele celor 
veniți să salute pe înalții oas
peți, nava prezidențială „Mihai 
Viteazul4' s-a îndreptat spre 
Oltenița.

★
Nava prezidențială a străbătut 

apoi pe Dunăre traseul dintre 
Giurgiu și Oltenița.

La acostare, la cala din incin
ta întreprinderii de construcții 
de nave și piese turnate din ve
chiul port dunărean, mii de 
muncitori și locuitori ai orașu
lui au primit cu puternice urale 

și ovații pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu, pe președintele 
Gaafar Mohamed Nimeiri, pe 
doamna Nimeiri. S-a dat astfel 
expresie sentimentelor lor de 
bucurie și satisfacție, de a avea 
din nou în mijlocul lor pe con
ducătorul iubit al partidului și 
statului nostru, ca și pe distin
sul sql al poporului sudanez.

în numele locuitorilor aces
tor străbune meleaguri româ
nești, tovarășul Vasile Martin, 
prim-secretar al Comitetului ju
dețean Călărași al P.C.R., pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Consiliului popular jude
țean, a adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, tovarășei 
Elena Ceaușescu, președintelui 
Gaafar Mohamed Nimeiri și 
doamnei Nimeiri un tradițional 
bun venit.

O gardă alcătuită din militari 
ai forțelor noastre armate, mem
bri aj gărzilor patriotice și ai 
formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei, a prezentat onorul. Un 
grup de tineri muncitori și 
muncitoare invită pe președinții 
Nicolae Ceaușescu și Gaafar 
Mohamed Nimeiri, pe tovarășa 
Elena Ceaușescu și pe doamna 
Nimeiri să guste din piinea și 

vinul acestor locuri. Oaspeților 
dragi le sînt oferite frumoase 
buchete de flori.

Conducătorii de partid și de 
stat ai celor două țări, tovarășa 
Elena Ceaușescu și doamna 
Nimeiri sint invitați de directo
rul întreprinderii, loan Cristea, 
să viziteze șantierul naval. Se 
străbate cheiul de armâre, pe 
care în prezent se află în di
verse stadii de construcție 8 
nave, între care motonave de 
5 000 și 2 400 de tone, vase de 
pasageri și de mărfuri pentru 
transporturile fluviale și mari
time. Gazdele informează des
pre atenția deosebită acordată 
de conducerea partidului și sta
tului nostru, personal de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, in
dustriei constructoare de nave, 
creșterii capacității și dezvol
tării flotei românești. Este scoa
să în evidență puternica extin
dere și modernizare pe care a 
cunoscut-o, îndeosebi, în ulti
mii ani, șantierul de ia Olteni
ța. Comparativ cu 1975, volumul 
producției a crescut de 2,2 ori ; 
anual se construiesc aici între 
25 și 30 de nave, îndeosebi flu
viale. Concomitent cu nave pen
tru pasageri și mărfuri, se exe
cută și nave tehnice împingă- 
toare, dragi și alte vase. Se 

menționează că datorită perfor
manțelor lor, aproape jumătate 
din navele ce se construiesc în 
prezent la Oltenița sint solicita
te la export.

înalții oaspeți sînt invitați 
apoi să viziteze unele din sec
toarele de bază ale întreprin
derii — hala de mecanică grea 
și strungăria. Aici sînt remarca
te utilajele de înaltă producti
vitate din dotare, tehnologiile 
moderne folosite, preocuparea 
muncitorilor și specialiștilor 
pentru asimilarea cu forțe pro
prii a unui număr sporit de 
piese și subansamble de înaltă 
complexitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este informat de conducerea în
treprinderii despre stadiul lu
crărilor de construcții și mon
taj ale noii fabrici de piese tur
nate din fontă, oțel și neferoa
se — obiectiv de deosebită im
portanță pentru economia jude
țului — despre măsurile luate în 
vederea realizării într-un timp 
cît mai scurt, a acestei unități.

La încheierea vizitei, sînt 
prezentate machetele unor ti
puri de nave construite la Ol
tenița și in alte șantiere din 
țară, cu care cooperează mun
citorii și specialiștii întreprin
derii. Aceasta simbolică expo

ziție oferă oaspeților sudanezi 
o imagine a potențialului in
dustriei românești constructoa
re de nave, a capacității de 
creație a specialiștilor noștri 
din această impoi'tantă ramură 
industrială.

Pe parcursul vizitei, președin
tele Gaafar Mohamed Nimeiri a 
manifestat interes față de navele 
ce se realizează aici, față de 
succesele obținute de colectivul 
întreprinderii. ,

La plecarea din Oltenița, to
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu, pre
ședintele Gaafar Mohamed 
Nimeiri și doamna Nimeiri au 
fost salutați de un mare număr 
de locuitori ai orașului. Prin 
aplauze și ovații ei și-au ma
nifestat, alături de cetățenii în
tregii țări, satisfacția pentru 
noul dialog Ia nivel înalt ro
mâno-sudanez, menit să confe
re noj dimensiuni relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
țările și popoarele noastre. în 
folosul și spre binele lor, al 
cauzei păcii și înțelegerii în 
întreaga lume.

în după-amiaza aceleiași zile, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Cbaușescu, pre
ședintele Gaafar Mohamed 
Nimeiri și doamna Nimeiri au 
revenit in Capitală.
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*OPINII*DEZBATERi*CONTROVERSE*INTERVIURI»OPINII*DEZBATERI*CONTROVERSE*

Contestarea 
manipulării sau 

manipularea 
contestării?

CURENTE DE IDEI Șl CONFRUNTĂRI DE
OPINII ÎN LUMEA CONTEMPORANĂ

Am spus, nu demult, în pa
ginile cotidianului tinereții, o 
prob’emă pe care o consider 
dominată de o superioară „rată 
de actualitate" teoretică și 
practica. Aceea a noului și 
măsurii in care condiția uma
nă individuală (asupra căreia 
trebuie să ne aplecăm mai a- 
tent, in chip analitic-realist) 
își găsește in societatea noas
tră socialistă sursele unei pro
gresive desăvârșiri. Altfel spus, 
în ordinea socială pe care o 
făurim sintem datori să iden
tificăm, să definim și să va
lorificăm nu numai resursele 
care conduc spre tipul uman 
generic al epocii, ci și pe a- 
cejea care pot asigura întreaga 
protecție socială a indivizilor 
reali, a fiecăruia dintre noi.

Problema, avind multiple im
plicații ideologice și văzindu- 
se resuscitată de anume cu
rente Și orientări occidentale 
in universul problematicii o- 
mului merită o atenție deose
bită și în structura de idei a 
umanismului practic, revolu
ționar pe care îl promovăm. 
Aceste rinduri vor s-o trate
ze dintr-o perspectivă particu
lară, dar nuanțat legată de în
treaga moastră concepție des
pre om, despre destinul și îm
plinirea omului.

Multe demersuri actuale a- 
supra identității ființei uma
ne, apărute și propulsate prin- 
tr-un bine strunit marketing 
aJ pieței ideilor, in gindirea 
occidentală, se originează in 
dezideratul filosofici persona-

In monumentala sa lucrare 
de maturitate, „Estetica**. 
Georg Lukâcs, ocupindu-se la 
un moment dat de rolul deci
siv al subiectivității creatoa
re sau ordonatoare din punct 
de vedere estetic, ca element 
de mijlocire intre realitatea o- 
biectivă și opera de artă, e- 
voca nu întimplător versurile 
1 ii C-opthe : „Și atunci o spun 
ultima oară : / Natura nu are 
nici miez, nici coajă ; / Dar 
tu, examinează-te cit poți mai 
mult / Dacă ești miez sau 
coajă !“ Care este tâlcul ideii 
lukacsiene a omului ca miez
sau coaiă ? Clasificarea goet- 
heană, a oamenilor în limitele 
distincției de mai sus, ascun
de, dincolo de aparenta 
cluziune 
top două 
re dincolo 
semnificație

ex- 
reciprocă a aces- 

entjtăti pola- 
de imediata 

.___T___a metaforei,
o subtilă dialectică, un inepui
zabil evantai de sensuri și 
nuanțe asociate multiplelor 
fațete ale relației între 
biectiv și obiectiv, între 
biect și obiect in procesul cu
noașterii artistice. Realitatea 
obiectiva nu se impune su
biectului cunoscător numai 
prin caracterul său anterior 
seu exterior conștiinței. Prin 

- medierea conștiinței uma
na realitatea obiectivă dobîn- 
de.ște o existență sui generis, 
caracterul ei obiectiv fiind dat 
tocmai de implicarea activă a 
conștiinței, a omului, in rea
litate, obiectiv însemnând, așa 
cum avg.a $ă r.emarce Gramsci, 

su- 
su-

obiectiv din punct de vedere
uman, obiectiv din punct de

liste privitor la reformarea 
omului spre împlinirea lui ca 
persoană. Spiritualismul și 
iraționalismul au fost conside
rate, un timp, drept funda
mente ale unei „revoluții" me
nite să salveze o cotidjție 
umană puternic atacată de 
contradicțiile erozive ale ordi
nii capitaliste. Insuccesul teo
retic și practic al acestei po
ziții, lesne dealtfel de întreză
rit, dăr nerecunoscut ea atare

Noua calitate a condiției umane 
și individualitatea creatoare

în optica diversionistă și ma
nipulatoare a ideologiei bur
gheze, a dat naștere unor con
stante și insistente disimulări, 
menite să abată atenția de la 
problemele reale ale societă
ții contemporane și să ofere în 
continuare meniul spiritual al 
iluziei.

Piatra de încercare a con
cepțiilor personaliste, mai 
vechi și mai noi, despre om 
este aceea a determinismului. 
Proclamând, de pildă, că „omul 
nu mai este blocat în destinul 
său prin determinism44 și con- 

vedere istoric ; obiectiv în
semnând de fapt universul su
biectiv. Vedem deci că este 
vorba nu de un paradox sau 
de o substituire de termeni, ci 
de o veritabilă relație dialec
tică.

Multă vreme, chiar în in
teriorul gîndirii marxiste, a 
prevalat concepția conform că
reia intre obiectiv și subiectiv 
există un raport determinat 
univoc și o distincție rigidă.

Obiectiv și subiectiv în cunoașterea 
și acțiunea socială
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Se ignora astfel maj mult sau 
mai puțin voit, conștient și 
deliberat, sensul genuin al 
ideilor fondatorilor materialis
mului dialectic șj istoric pri
vind relația dintre subiectiv 
și obiectiv în procesul cunoaș
terii, in procesul dezvoltării so
cietății. Dialectica lasă astfel 
locul mecanicismului scolastic. 
Opozițiile simplista, determi
nismul uniliniar încadrau în 
chip sufocant câmpul cunoaș
terii filosofice, gindirea .dog
matică refuzind să vadă com
plexitatea contradictorie a 
raportului între subiectiv și o- 
biectiv, întrepătrunderea, fu- 

șjdertad că „dacă rămânem le
gați in mod concret de nu
meroase determipisme. fieca
re raindeterminism descoperit 
de omul de știință este o notă 
in plus la gama libertății noas- 

Emmanuel Mourner lan
sa nu doar un atac la ideea 
materialistă a determinării și 
avansa nu doar teza opoziției 
ireductibile între determinism 
și libertate; realiza — mai 
mujt decit atit — o încercare 

de separare a omului de is
toria reală a umanității și de 
pilotare ideologică a acestuia 
spre cooperarea cu Dumnezeu. 
Substratul mistic, iraționalist 
al „revoluției personaliste44, .de 
salvare a omului constituie, 
astăzi temeiul (mărturisit sau 
nu) pentru majoritatea con
strucțiilor ideatice occidentale 
care propovăduiesc împlinirea 
individului prin medierea dog
maticii religioase, clasice sau 
dizidente, de tip sectant-

Trebuie să înțelegem deci, 
fie și numai dacă vom porni 

ztanea lor. mediația și negați - 
vitatea dialectică ,ca temeiuri 
ale jmpletirii lor la nivelul 
practicii sociale. Acestea toate 
nu făceau decit să împiedice 
coștientizarea deplină a ideii 
comunismului ca „umanism 
desăvârșit44, care, așa cum ară
ta Marx, v.a permite „adevă
rata rezolvare a conflictului 
dintre om șj natură, șj dintre 
om și om, adevărata soluțio
nare a conflictului dintre e

xistență și esență, dintre o- 
bieetjvitata și autoafirmare, 
dintre libertate și necesitate, 
dintre individ și specie4'. în- 
țr-un anumit ș.ens subiectivi
tatea era cobontă la un rol 
secund, subaltern, iar obiectivi
tatea devenea un alt nume dat 
fatalismului, un fataiism ce se 
autoignora. Individul uman la 
rindul său era coborât la ran
gul de epifenomen, problema
tica șa concretă fiind astfel 
fie desconsiderată, fie eclipsa
tă, în planul teoriei și prac
ticii revoluționare. Subordo
nat întru totul masei. in
tegrat intr-un corp social, în- 
tr-o totalitate ce-i anula spe- 

de la acest exemplu, că stra
tegiile manipulatoare în ra
port cu individul (atjt ,eele po
litice, cit și cele culturale, cefe 
specifice mediilor de informa
re, cele religioase și altele) 
îșj caută acoperirea și legiti
mitatea jntr-un construct filo
sofic. încât, pentru ,a tinde la 
eficiență și a fi purtătoare de 
adincimile necesare. orice 
strategie de combatere a aces
tora trebuie să poarte in sine 

discursul filosofic, concepția 
umanistă, revoluționară. Tre
buie să poarte vectorul opo
ziției profunde, de ordin prin
cipial, dintre viziunea materia
list dialectică și istorică asu
pra lumii și cele care Încear
că să dea fundament unei pre
tinse emancipări a individu
lui de sub tutela oricărui de
terminism.

Acordând mai multă atenție 
problemelor grupate in jurul 
condiției umane a individului 
putem satisface nu numai 
acea funciară nevoie de com

cifjcitatea, r.ăpindu-i în ace
lași timp prerogativele șj fa
cultatea de inițiativă, de ac
țiune, individul era evacuat din 
câmpul realității sociale, iar 
problematica individului li
man era concesionată cu le- 
geritate altor linii de gîndire 
filosofică.

La începutul deceniului al 
.treilea al secolului nostru 
Gramsci șj JLukâcs încercau să 
găsească, fiecare pe o filieră 

proprie, un raport adecvat, 
din perspectiva practicii revo
luționare, intre voința colec
tivă și necesitatea Morieă, 
între conștiința psihologică 
empirică a masei și conștiința 
de clasă-

în concepția acestor gânditori 
marxiști intejegereș profundă 
a rolului subiectivității in di
namica procesului istoric, in 
întemeierea practicii revolu
ționare era astfel deopotrivă 
consecința și principiul mo
tor al unej propensiuni dia
lectice. înseși fundamentele 
umanismului de tip nou de
veneau într-o atare perspec
tivă solidare cu șansele pe 

pfetitudine pe care o emană 
concepția, noastră despre lume, 
despre om. Putem cuprinde 
mai insistent în activitatea 
teoretică-ideologjcă. atit de 
frecvent stimulată prin docu
mentele de partid. dialectica 
profundă a raporturilor dintre 
individual și social, scoțând de 
sub un neiustificat „con de 
umbră'4 complexele probleme 
ale destinului individual. Noi 
ne propunem nu realizarea 

unei libertăți umane în ge
nere. ci împlinirea condițiilor 
concrete ale libertății fiecăruia, 
aici și acum; opțiunile noastre 
revoluționare pornesc nu de la 
negarea determinismului, ci 
de la remodelarea structurilor 
care ne determină existența și 
de la atitudinea critică, des
chisă în raport cu orice blo
caj al individualității. Dacă 
gândirii noastre îi este total 
străină orice sacrificare a in
dividului pe altarul omului 
generic (echivalent în perso
nalism cum am văzut, ou co-

.care practica revoluționară le 
deschidea eliberării individu
lui odată cu eliberarea între
gii societăți, dezalienării in
dividuale și colective.

Revoluția socialistă nu în
cheie numai o etapă pe calea 
depășirii dominației și exploa
tării, a înjosirii și mutilării 
ființei umane sub regnul apă
sător al forțelor .opresive ale 
sistemului capitalist. Ea amor
sează un proces de redobîn- 

dire a e&enței umane, deschi
de un orizont nou și creează 

'premisele trainice ale unei ra
dicale transformări sociale și 
morale, intelectuale și sufle
tești, la scara fiecărui individ 
uman. Universul spiritual al 
omului ca individualitate, ca 
personalitate bucurindu-se de 
o .demnitate dobjndită în în
suși procesul sinuos, dar ire
versibil al emancipării sociale 
și politice, prin însăși acțiu* 
nea șj efortul șău, devine 
creuzetul in care se plămă
dește o nouă realitate, trans
form indu-se ațâț lumea exte
rioară, împrejurările, mate
riale ale vieții, cit și lumea 

operația divină), nu-j mai 
puțin adevărat că realș împli
nire a individualității poate și 
trebuie să poarte mai mult 
marca noii calități a .condiției 
umane ta socialism. Aceea 
care cuprinde în orizonturile 
sale protecția socială a fiecă
ruia, recunoașterea șj statua
rea competenta!©!" pe criterii 
valorice, promovarea și garan
tarea inițiativei personale, e- 
radicarea abuzului și nedrep
tății, statornicirea unui climat 
de exigență, ordine și disci
plină, același pentru toată lu
mea. indiferent de statutul și 
r-Oitai. social al unuia sau al
tuia.

Definind deseori comunistul, 
ea individ concret, ta primul 
rind prin atributele de răspun
dere. responsabilitate și dato
rie, șj excluzând din identitatea 
acestuia tentația vreunui privi
legiu anume, secretarul gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicol ae Ceaușescu ne oferă 
esența unui nou șj profund 
model eyaluativ în raport cu 
omul. A înțelege ca atare a- 
cest model șj a lucra la în
făptuirea lui, înseamnă deo
potrivă a renova concepția 
noastră despre individual și 
social a contribui Ja gene* 
ralizarea unei experiențe uma
ne, calitativ superioară, care 
să înscrie între constantele 
sale promovarea personalității 
ca individualitate creatoare.

• ACUM* CAZACU 

lăuntrică, subiectivitatea u- 
mană, rațiunea și sensibilita
tea indivizilor umani con-

■>
creți, vii. Coaja, sau mai bine 
spus crusta de care amintea 
Lukâcs parafrazindu-1 pe 
Goethe, și care împiedica su
biectivitatea să pătrundă mie
zul lucrurilor nu poate fi per
forată și înlăturată cit timp 
individul uman rămine o rea
litate exterioară realității ex
terioare înseși. Omul ca miez 
np definește cîtuși de puțin o 
situare .arbitrară a centrului 
de greutate al lumii îjitr-un 
univers imaginar, pe cît de 
dezirabil pe atât de iluzoriu. 
Omul apropitadu-șj natura, a- 
propiindu-și Pătura proprie, e- 
sența umană, este' omul ca 
miez devenit un adevărat punct 
arhimedic al unui univers a- 
flat în prefacere din temelii, 
un univers in care umanis
mul deplin este expresia de
săvârșirii naturii umane, a a- 
firmării nestînjenite a tuturor 
potențelor creatoare ale omu
lui, a individualității eliberate 
de toate servitutile, prejude
cățile șj balastul unui treci# 
în care necesitatea era în mod 
invariabil contrgpusă liber
tății. Esența umană încetează 
astfel să mai reprezinte o 
abstracție inerentă individului 
izolat, așa cum spunea 
Individul iși regăsește identi
tatea în comuniunea cu cei
lalți, cu lumea p.e care o trans
formă și o modelează neînce
tat conform necesităților șj as
pirațiilor lor.

MIHAI MILCA

în al său „f'pture Shook44 
Ajvin Toffler notează nu fără 
o doză de malițiozitate : „De
parte de a fi monotone șj ,o- 
mogep izata. teij n oso c iet ăț ile
sint presărate cu tot felul de 
grupări originale de acest tip : 
hippi și motocicliști furibunzi, 
teosofi' șj fanatici ai farfurii
lor zburătoare, scufundători și 
plonjori aerieni, homosexuali, 
computeriști. vegetarieni, cul- 
turiști și musulmani negri. In 
prezept manifestările violente 
ale revoluției supraindustriale 
fac literalmente să explodeze 
societatea44.

Dacă facem abstracție ‘ de 
tonul constatărilor n:u putem 
să nu surprindem un fenpmen 
efectiv și simptomatic pentru 
criza de sistem a capitalismu
lui contemporan și pe care ,a- 
celași autor il numește a fi 
.apariția și proliferarea vehe
mentă și agresivă a uppr ase
menea ,«enclave sociale, tri
buri și miniculte’4. ,carg, de
clarat sau djscret, se reven
dică drept forme de protest 
împotriva orânduirii ce le-a 
generat.

N.u e lipsit, poate, de inte
res să amintim și faptul că. 
în pretențiile unor apologeți, 
toate acestea se vor... conti
nuări sau chiar depășiri ale 
mișcărilor politice șj socjale 
din deceniul VII, care au cul
minat cu fierbintele mai ’65, 
incit nu-i un lucru deplasat 
șă vrei să vezi ce deosebiri, 
ce analogii, ce raporturi .efec
tive există între .contestările 
deceniului VII și acest feno
men mai degrabă regresiv de
cit progresist ? Desigur, între 
„noua stingă44, „noua dreap
tă44. pseudo-doctrina lui Thi- 
moth-y Leary, sau „mișcarea 
Runjș“ nu se pot stabili simi
litudini forțate, n.u se p.ot în
fiera analogii mecaniciste, dar 
nu trebuie uitat nici faptul că 
.ele ap.ar și se manifestă pe 
fondul crjzei tot mai acute de 
ideal și valori a societății ca- 
pituiiste a zilelor noastre, cind 
tineretul .caută sincer o alter
nativă și atunci cind nu îi 
este oferită și-o oferă el în
suși cu limitele și erorile de 
rigoare.

Gînd, în acel mai ’68, stu
denții Sorbonei lansau for
mula „este interzis.. să se inr.. 
terzică44, dincolo de aerul șo
cant al afirmației se întreză
rea limpede un scop, o nă
zuință. .Grație mișcărilor stu
dențești ale a.celei perioade 
concepte de o mare impor
tanță pentru explicarea și 
conștientizarea raporturilor de 
forțe ale capitalismului con
temporan erau scoase din cir
cuitul relativ restrîns al socio
logilor și politologilor și oferite 
reflexiei c.olecțjve într-un gest 
inspirat în primul rînd de pro
test față de anumite norme și 
valori date- Concepte ca alie
nare, manipulare, radicalizare, 
etc- treceau în circuit public, 
în fondul principal de cuvinte 
al societății, desemnând o ati
tudine șj o stare de spirit ale 
unui tineret care dorea să-și 
asume și să-și exercite rolul și 
locul propriu, distinct, să nu 
mai fie manevrat doar și care 
con.testmdu-și manipularea 
conțesta și jocul de forțe și in
terese ce d favorizau și o sti
mulau. Contestarea manipulă
rii rămine, în ciuda greșelilor 
„noii stingi44, ca și a unor 
mișcări de tineret ale timpu
lui, o idee de bază, pozitivă, 
deși, repetăm, ea nu și-a a- 
fjat tatotdeavna șj soluțiile 
adecvate.

S-a speculat mult și faptul 
că atit unii corifei ai „noii 
filozofii44 cit și dintre cei ai 
„noii drepte44 au luat parte la 
evenimentele din3 mai ‘68. ui- 
tîndu-se însă faptul că ati
tudinea lor a fost mai degrabă 
de spectatori pasivi (ca Alain 
de Bennoist) sau chiar ad

ele sânt efe-
comun cu

mișcăriiQr desocial al mișcărilor de 
ale deceniului VII d.W 
unor autori ca-ne In 
de câțiva ani au făcui 

peremptorie că nu 
decit o alternativă 

eliti.ști de

pus în dis- 
mișcările 

ale ultimi.-

mon.- 
actriței 

cei cam 
hippies 

Manson, 
credința 

i ucidS 
sufletele

insuflat
trebuie să 
elibera ‘

vedem că mult- 
idee a non-valenței

vers ari declarați (Yv«.B Blot).. 
Semnificative șta-t ta acest 
sens notațiile lui Ala in de 
Bennoist; „Eram .pn .observa
tor atent al evenimentelor.,dar 
mă gindeam că " 
mere44.

Nimic, așadar, w-
sfera de idei, cu protestui po
litic Și r»l
tineret 
partea 
decurs 
dovada 
propun 
antidemocratică și 
extr,em,ă dreaptă-

în fme, s-a mai 
cuție și faptul că 
așa-zise de protest 
lor ani jar avea anumite par* 
ticularități distincte care ar 
permite cu greu încadrarea 
lor în descendența directă a 
celor din anii ’60. Dacă nu 
■lăsăm la o parte faptul că. de 
pildă, după asasinarea 
struoasă ta 1969 a 
Sfoaron Tate de către .< 
cincisprezece tineri 
inspirați de Charles 
«are ie"# 
oarbă eă 
pontau a... 
victimelor., 
•clamata 
hippieșilor cade de la sine. 
Rămine insă in picioare rea
litatea îndoctrinării progresia- 
ve, a manipulării fără scrupul 
a unor .conștiinte ținere, rătă
cite, prin intermediul practi* 
cilor mistice și al halucinoge
nelor. Relevante slot ta 
sens aberațiile susținute^ cu 
cinism de Timothy Leary care 
declară de pildă că esențialul 
rămine să-ți declanșezi valen
țele necunoscute ale subcon
știentului prin „călătorii44 (a- 
dică prin folosirea L.S.D.-ului) 
care îți permit (chtaurile !>) 
„descoperirea religioasă44. Este 
evident așadar ,că fie .prin a- 
pologla drogului, a sexuali
tății. a misticismului sau chiar 
a violenței se urmărește, in 
mod programat, dezorientarea 
ti,neretuluj. demobilizarea sa, 
izolarea socială șj, chiar, su
primarea biologică, ta acest 
sens și .arăta Roger Ykor ,că 
există „trej agresiuni, morale" 
la adresa tineretului occiden
tal : „Sectele — care . oferă 
iluzia „mint.uirii“: drogul — 
care oferă exaltarea ^.sinuci
derea — care’ oferă uitare44. Și 
conchidea : „Trei surori cu 
ac.elașj chip : al mor.ții44.

La rîndul ei, zgomotoasa 
„mișcare Punk“ se recomandă 
cel mai bine prin .aceste y.er- 
suri-man-ifest: „Nu știu ce do
resc /Dar știu să ja.u / Vreau 
să sparg tot / Vreau să 
trug tot / Vreau să dis. ug 
tot / Tot, tot...“, interbi'.e- 
țate de formația „Sex-Pistols" 
Desigur, nu au lipsit nici în 
acest caz voci care au ioeer» 
cat să acrediteze ideea jppor 
testului. Dar protestul, cum 
ar fi el, nu este decît un si
mulacru, de vreme ce nu ur
mărește decit evaziunea in- 
t.r-un teritoriu al jj.uzjej .deșar
te, propovăduind nu schim
barea radicală, definitivă a 
unei ordini perimate a rapor-' 
turilor politico-economice și 
sociale, a unor valori morale 
și culturale învechite, ci o a- 
narhică sfidare, ineficientă și 
.dezumamzatoare. Adică, pen
tru a conchid?, avem de-a 
face nu cu o contestare a ma
nipulării (fie ea și parțială), 
ci cu o mauipulare a contes
tării prin intermediul ofertei 
de iluzii și prin care cele mai 
reacționare cercuri occidentale 
încearcă să le derujeze și să 
dezorganizeze mase de tinerj, 
să ii abată de la drumul si
nuos dar nobil al cunoașterii 
de sine, al acțiunii conștiente 
către o lume mai bună și mai 
dreaptă.

ȘEKBAN CIONOF

Raportul dintre politică și 
morală, dintre politic și etic 
reprezintă una dintre .cele mai 
importante probleme atit din 
punct de vedere teoretic cît și 
practic, pe de o parte pentru 
elucidarea căilor și condițiilor 
care dictează alienarea indivi
dului în orînduirea împărțită 
in .clase antagoniste, și pe de 
alta pentru definirea strategiei 
și tacticii re-apropierii omului 
de propria esență.

Privite sub raport sociologic, 
corelația lor este una de sub
stanță și una funcțională in a- 
celașj timp, pentru că atjt po
liticul cit și eticul apar ca for
me de reglementare a vieții 
sociale, a relațiilor taterumane 
.cit și ca forme ale conștiinței 
sociale sau colective.- Același 
lucru se poate constata .despre 
ele și din perspectiva axiolo
gică : ambele se înscriu uj 
sfera valorilor sociale, avind 
strinse relații substanțiale și 
funcționale. Este de asețnenea 
semnificativ că, cel puțin pen
tru anumite trepte ale .dezvol
tării istorice, ele sint și com- . 
plementare : deși permanent 
necesar pentru .autoreglarea 
organismului social, pentru 
coroborarea acțiunilor indivi
dului cu nevoile comunității, 
eticul nu este însă și suficient 
pentru îndeplinirea acestei 
funcții sociale vitale : de a- 
ceea, mai ales după scindarea 
comunităților umane ta clase 
sociale cu interese antagonis
te. alături de reglementarea e- 
•tică devine necesară și cea po- 
litico- juridică.

Așadar, deși sfere distincte 
ale activității, relațiilor și con
științei sociale, intre politică și 
morală există o interacțiune 
•constantă, totodeauna însă is
toricește condiționată în sen
surile și manifestările ei. Con- 

ditia fundamentală a acestei 
interacțiuni e .determinate de 
faptul că. în fiecare societate 
dată, o anumită existență so
cială și mai ales o anumită 
bază economică constituie te
meiul # impune funcțiile spe
cifice atîț pentru politic cît și 
.pentru etic, ta același timp a- 
ceasta interacțiune poartă am
prenta caracterului de clasă a! 
politicii și al moralei : ta so* 
cietățile antagoniste ele înde
plinesc. pe lingă unele funcții 
sociale generale, funcții speci
fice de clasă.

Problema raportului dintre

morală și politică a preocupat 
pe gânditorii diferitelor epoci 
istorice ; este adevărat că a- 
cesțe preocupări au preferat 
mai ales aspectul limitelor a- 
■plicabilității criteriilor și ce
rințelor morale în politică.

Idealul comunist, ta schimb, 
acela al eliberării omului de 
exploatare și asuprire și de e- 
fectele lor dezumanizante. al 
restabilirii demnității umane 
concentrează in sine valorile 
supreme politice și morale : a- 
cest ideal exprimă ta gradul 
cel mai înalt coincidența eti
cului și politicului. Inspirată 
de interesele vitale ale clasei 
muncitoare, ale tuturor oame
nilor muncii, politica comuniș
tilor urmărește și realizează 
țelurile de înaltă valoare mo
rală ale eliberării sociale și 
naționale a popoarelor, ale 
construirii unei societăți eare 
suprimă orice exploatare, asta- 

prire șj inegalitate socială., 
creind premisele dezvoltării 
multilaterale și armonioase a 
personalității umane.

Interacțiunea dintre morală 
și politică este complexă. Po
litica. fiind expresia cea mai 
.concentrată și mai directă a 
intereselor fundamentate ate 
claselor, grupurilor și. comuni
tăților so.ciate. este determina
tă ta conținutul său tocmai de 
aceste interese, nedeptazjnd, ta 
conținutul său, de morală și de 
considerațiile moralei. Dar - în 
lupta politică fie.car.e clasă se 
Străduiește să folosească și să 

Etic și politic
se sprijine pe factorul moral, 
•în interesul politicii sale. De 
aceea, politica trebuie, intr-o 
măsură mai mare sau mai 
mică, să țină seama de mora
la dominantă în societate. In 
general insă, tocmai pentru 
motivele arătate, nu politica 
slujește morala, ci morala slu
jește politica.

Aceasta nu înseamnă insă .că 
politica nu este susceptibilă de 
apreciere morală. Se știe, de 
pildă, .că în clasificarea for
melor de guvernămmt operată 
de marii gânditori politici ai 
trecutului au intervenit de 
multe ori criterii morale : de 
aici împărțirea ta forme ..jus
te44 ?i ,,nejuste“ sau ..denatu
rate44. După cum întaeaga lite
ratură social-utopistă. încep?nd 
cu romanele soeial-utopjce din 
perioada eleni stă și sfârșind cu 
doctrinele și sistemele socia
list și comunist-utopice din

II*........... .. ...................................... ——......  

secolul al XIX-lea. a fost îm
bibată de considerații morale, 
promovând prin excelență o 
critică .moralizatoare1' a ve
chilor rânduieli sociale nedrep
te.

Trebuie, firește, precizat că 
fiind vorba de tipuri de acti
vitate și mijloace diferite, cri
tica moralizatoare a politicii 
nu este in sine suficientă. 
Pentru a transforma o anu
mită realitate politică, con
damnată și sub raport etic 
pentru că nu mai corespunde 
cerințelor istorice, este nece
sară completarea atitudinii e

tice prin acțiune politică prac
tică revoluționară : sau cum 
spunea Marx. arma criticii tre
buie înlocuită (sau completată 
în mod necesar) cu critica ar
melor.

Pe de altă parte, dialectica 
istoriei arată că lupta pentru 
țelurile politice drepte, pro
gresiste determină apariția in 
sinul maselor a avântului mo
ral. a entuziasm.ului. forțe pu
ternice de realizare a sarcini
lor politice. Dimpotrivă, o po
litică reacționară, nedreaptă, 
exercitată asupra relațiilor 
morale o acțiune demoraliza
toare. favorizând decăderea 
morală, care slăbește forța 
unei clase sociale, contribuie 
la descompunerea șj pie.ir.ea ei.

Societatea socialistă creează, 
în principiu, premisele unei 
concordanțe depline între etic 
și politie. între politică și mo
rală, întrucît în realizarea țe- 

lorilor politicii partidului co
munist —- fo’ta politică condu
cătoare a societății — este in
teresat întregul pop.or. în so
cietatea noastră socialistă o- 
mogenă sub raportul structurii 
sociale fundamentale, această 
coincidență de «esență între etic 
și politic se exprimă în com
ponenta morală și cea politică 
a unității sociale multilaterale 
a societății, in coeziunea na
țiunii noastre socialiste.

Izyorind din interesele de 
clasă, care sint in același timp 
interesele tuturor oamenilor 
muncii, și dezyoltîndu-s.e sub 
înriurirea nemijlocită a ooliti- 
cii clasei muncitoare, devota
mentul fată de socialism ex
primă caracteristica generală a 
noii morale., concentrând ca 
intr-un focar toate celelalte 
trăsături ale moralei socialiste 
și poiențîndu-Je. Totodată ca 
principiu moral, dezvăluie for
țele motrice de natură morală 
ale acestei politici, acele va- 

■ lori morale zămislite în lupta 
politică revoluționară. în lupta 
pentru socialism șj fericirea 
poporului : cutezanța în .acțiu
ne. perseverenta, stăpânirea de 
sine, spiritul de sacrificiu, e- 
roismul. capacitatea de a 
pune mai presus de interesul 
individual interesele generale 
ale cauzei. ' Devota

mentul fată de socialism pre
supune încadrarea conștientă 
în colectivul unit al luptători
lor pentru socialism șj comu
nism. colectiv caracterizat prjn 
unitatea de acțiune si discipli
nă unică, prin intransigență 
fată de lipsuri ș.i neajunsuri, 
intoleranță față de neprinei-- 
piațitate si necinste, unitatea 
denlină între vorbe și fapte 
între convingere și acțiune.

OVIDIU TRĂSNEA

Conștiință,
înire putrliiCațiile epre și*-au 

fteut un titlu consecvent dina 
publica substanțiale și cuprins 
zăt-oare dezbateri p.e teme de 
marcaiA actualitate din dome
niul științelor sociale, revista 
ieșeană ^Cronica'' este fără 
îndoială un nume de referin
ță. Putem consemna cu satis
facție faptul că de la o vre
me încoace, revista „Cronica^ 
și-a intensificat preocupările in 
această dir^eție si săpunind 
atenției cititorului o seamă de 
confruntări de idei de certă 
actualitate și de efectiv inte
res. Astfel, in lumina magis
tralei Expuneri a tovarășului 
Nic.olae Ceaușescu la Plenar.a 
lărgită a C£. al P.C.R. din iu
nie a.c„ revista iși propune să 
găzduiască o dezbatere, se pare 
cu o bătaie mult mai lungă 
decit o anunță titlul ei, pe 
tema ..Conștiința filosofică și 
problemele secolului XX14. In
tenția mărturisită este aceea 
ca tn cadrul acestei dezbateri 
specialiștii să-șt spună cuvîn- 
tul asupra modului in care 
marile probleme ce confruntă 
contemporaneitatea din dome
niile politic, istoric, economic, 
social, tebnico-ștunțific sau 
cultural^artistic^ legate strins 
de cercetările recente din fi
zică, astronomie, ideologie, 
genetică, psihologie ele,. au 
devenit sau trebuie să devină 
și probleme la nivelul con
științei filosofice a epocii.

începutul dezbaterii este fă
cut de un excelent articol al 
lui Tudor Ghideanu, intitulat, 
semnificativ, „Conștiința — 
r.imb al personalității omuiur‘, 
fată punctai de pornire al de- 
monetrației: Jn zămislirea u-

umanism, personalitate
nică a fr.ămintărilor lumii ma
teriale, conștiința apare ca o 
emergență, ca o strălucire 
care, deși efect, nu poate co
borî din splendoarea adevăra
tei verticalități a ființei, spre 
linceda mișcare tîrîtoare a 
unei secreții și nici la rangul 
de marfă al unui produs brut. 
Conștiința este profundul îm
preună ontologic, în care stau 
cununate veștile, știrile, cu
noașterile despre lucruri, cu 
adincimile esențiale, eidos-u- 
rile din lucrurile înseși. Așa

REVISTA 
REVISTELOR

se leagă istoric și teoretic cele 
două sensuri străvechi pe care 
le moștenim: grecescul synei- 
desjs și latinescul conscientia. 
Este un adevăr dezrobitor fap
tul că logosul acesta al lumii 
nu înseamnă doar cunoaștere, 
ci mai ales năzuință spre bine, 
echilibru și dreptate, precum 
și năzuința spre frumos, eraan^ 
cipgre și implinire''. Dacă lă
săm la o parte unele formu
lări strict metaforice, ve
dem că de fapt artico-- 
lul are o declarată tentă pole
mică. Anume, autorul incear- 
£ă să pună în evidență acei 
fUCtori care aț.e.ute,ază la dem
nitatea, libertatea și măreția 
pmului, definind un proces 
efectiv de „înmulțire a mijloa
celor de autodistrugere(< care 
amenință în ritm alarmant 

omul și planeta sa. Așa cum 
notează Tudor Ghideanu: „Or
dinea imanentă muncii, crear 
ției și hărniciei este tulburatA 
radical in timpul nosțru dă 
acel rezultat negativ gl pra
xisului istoric, de acel can^- 
cer al luciferismului orgolios, 
al fuduliei cotropitoare: Vio
lența aneantizanta44.

Acestor viziuni sumbre, dar 
nu inexorabile, autorul artico
lului le opune concepția filo
sofică despre viață, libertate, 
demnitate și pace, cu vechi 
rădăcini in tradiția culturii și 
ființei noastre naționale care 
primește sensuri și determi- 
nații noi în gindirea filosofică 
și social-politică a secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Concluzia 
este întru totul întemeiată. De
parte de a fi implacabil con
damnată la autodistrugere, 
umanitatea are resurse pentru 
a se apăra și pentru a învin
ge. Totul este să existe o 
conștiință clară a atentatelor 
de dinlăuntrul și de dinafara 
ei, o conștientizare a scopului 
istoric, a sensulw luptei pen
tru o lume și mai dreaptă, fără 
arme ,și războaie, a unui om 
in adevăratul sens al cuvîn- 
tulUi,

Depășind cadrul unor stricte 
speculații abstracte, arțicolul 
lui Tudor Ghideanu, remarca
bil .ca atare, constituie, credem, 
un bun început d.e discuție. 
Tocmai prin faptul că incită, 
.că nu afirmă banalități, că 
pune probleme originale și 
substanțiale. Așteptăm cu in
teres continuarea dezbaterii.

C. ȘERBAN
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TELEGRAMĂ August — lună de vîrf a activității pe ogoare
Excelentei Sale

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să confirm cu mulțumiri primirea mesajului dumnea
voastră frățesc transmis Consiliului Popular de Salvare ai Liberiei 
și guvernului liberian cu ocazia celei de-a 135-a aniversări a zilei 
noastre naționale. La rîndul meu. vă urez dumneavoastră și po
porului Republicii Socialiste România pace, succes, prosperitate 
și progres.

Cu cele mai bune urări,
* SAMUEL K DOE

Comandant suprem

AGENDA

Acțiuni energice pentru realizarea lucrărilor 
cu termenul de finalizare în aceste zile

INFdRMATII-NOTE-SAH-FILAT€UE«UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI* EPIGRAMEI

ARĂTURILE

Președintele Comisiei econo
mice a parlamentului egiptean, 
președintele Băncii pentru dez
voltare și credit agricol din 
R. A. Egipt, Fathallah Rifaat, 
care ne vizitează țara in frun
tea unei delegații, a avut joi, 
O Întrevedere cu tovarășa Ta
mara Dobrin, președinte exe
cutiv al Cohsiliului Național al 
Frontului Democrației și Uni
tății Socialiste.

Evocindu-se evoluția ascen
dentă a raporturilor prietenești, 
de colaborare, care s-au stator
nicit și dezvoltat intre cele 
două țări și popoare pe baza în
țelegerilor stabilite cu prilejul 
întâlnirilor dintre președinții ce
lor două țări, s-a exprimat 
dorința de a se acționa pentru 
extinderea și adîncirea în con
tinuare a cooperării bilaterale 
dintre România și R. A. Egipt.

Oaspetele a avut, de aseme
nea, intilniri la Marea Adunare

Națională, la conducerea unor 
ministere și a vizitat obiective 
social-culturale din București.

în cadrul manifestărilor dedi
cate centenarului nașterii lui 
Nicolae Titulescu, la sediul A- 
sociației de drept internațional 
și relații internaționale a avut 
loc, joi dimineață, o masă rotun
dă. in cadrul căreia profesor 
universitar dr. Milan Vanku, de 
la Universitatea din Belgrad, 
a prezentat expunerea intitu
lată ..Activitatea diplomatică a 
lui Nicolae Titulescu în cadrul 
Micii înțelegeri' și înțelegerii 
Balcanice".

Au participat cadre didactice 
universitare, cercetători in do
meniul relațiilor internaționale, 
istorici. reprezentanți ai Mi
nisterului Afacerilor Externe, 
ziariști.

Premiile Uniunii Tineretului 
Comunist pentru 

literatură pe anul 1981
în staț.unea de educație comunistă, revoluționară și de odihnă 

Costinești au fost decernate premiile Uniunii Tineretului Comunist 
pentru literatură pe anul 1981, după cum urmează :

Premii pentru literatură social-politică: Olimpiu Matichescu, 
pentru lucrarea ..Tinerețea revoluționară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu", editată de ziarul „Scînteia Tineretului" — premiu spe
cial; Traian Gânju. pentru lucrarea „Discurs despre morală", edi
tura „Junimea"; Emil Moroianu și Vasile Macoviciuc, pentru lucrarea 
„Pledoarie pentru etica marxistă", editura „Albatros".

Premii pentru poezie : Mircea Florin Șandru. pentru volumul 
de versuri „Mașina de scris", editura „Eminescu"; Grette Tartler, 
pentru volumul de versuri „Astronomia ierbii", editura „Cartea 
Românească".

Premii pentru proză : Sorin Preda, pentru volumul „Povestiri 
terminate înainte de a începe", editura „Cartea Românească ; 
Apostol Gurău, pentru volumul „Defonia", editura „Cartea Româ
nească". *

Premiul pentru critică și istorie literară : Valentin Tașcu, pentru 
volumul „Dincoace și dincolo de F“, editura „Dacia".

Premiul pentru o lucrare in limba maghiară : Siitd Istvan, pen
tru volumul de versuri „Arcfogyatkozas" (Eclipsă pe chipuri), edi
tura „Kriterion‘Vi

Premiile ediției a 5-a 
a Festivalului filmului pentru 
tineret „Costinești 1982“

A avut loc, de asemenea, festivitatea de decernare a premiilor 
ediției a 5-a a Festivalului filmului pentru tineret „Costinești 1982". 
Juriul festivalului a acordat următoarele premii :

Premiul pentru cea mai bună regie „Ex aequo": Dan Pița. 
pentru filmul „Concurs"; Alexandru Tatos, pentru filmul „Sec
vențe".

Premiul special al juriului de interpretare : Mircea Diaconu, 
pentru rolurile din filmele „Secvențe*4 și „Semnul șarpelui".

Premiu! pentru cea mai bună interpretare masculină : Ovidiu 
Iuliu Moldovan, pentru rolul Alimandru din filmul „Semnul șarpe-

Ne aflăm în zona Consiliului 
unic agroindustrial Călugăreni, 
acum la hotarul anilor agricoli, 
in momentul cind o recoltă se 
stringe și alta se pregătește. 
„Imediat după încheierea se
cerișului. ne spune inginerul 
Gheorghe Ciobanu.' directorul 
stațiunii de mecanizare, ne-am 
concentrat toate forțele pe 
frontul arăturilor și insămință- 
rilor celei de a doua culturi. De 
altfel, semănatul culturilor du
ble s-a încheiat la cooperativele 
agricole de producție din Stoe- 
riești pe 700 ha. Călugăreni pe 
520 ha, Adunații Copăceni pe 
400 ha, Dărăști Vlașca, unde 
față de un plan de 250 ha, s-au 
semănat 400 ha, ,.30 Decembrie" 
pe 320 ha. Astăzi vor termina 
și mecanizatorii din Singureni 
semănatul pe cele 700 ha, așa 
că toată atenția ne-o îndreptăm 
către efectuarea in ritm in
tens a ogoarelor de vară, lucra
re pe care o dorim de cea mai 
bună calitate ^pentru nivelul re
coltelor viitoare".

Aceste deziderate — calitatea 
execuției lucrărilor și ritmurile 
intense de lucru — sînt urmări
te permanent de către toți me
canizatorii și specialiștii din u- 
nitățile agricole ale consiliului. 
Astfel, la C.A.P. Stoenești, in 
ferma nr. 5, toate cele 24 de 
tractoare repartizate la execu
tarea arăturilor sint în brazdă 
în urma utilajelor de eliberat 
(5 M.A.C.-uri și 6 prese). „După 
cum vedeți, se lucrează în 
fluxr intervine inginerul Ion 
Ciobanu, șeful de fermă. Cele 
două echipe de mecanizatori, de 
la eliberat și arat, sînt forma
te numai din tineri inimoși și 
nicj una nu dorește să râmînă 
mai prejos ca cealaltă. Am 
efectuat arăturile de vară pe 
mai bine de 200 ha din cele 600. 
Terenul este aproape eliberat, 
deoarece s-a lucrat mult cu 
atelajele nu numai cu M.A.C.- 
urile și presele, iar toate pa
iele sînt transportate și adăpos
tite in baza furajeră". într-a- 
devăr, mecanizatorii tineri și i-

nimoși, Radu Angliei, Petre 
Sterpu, Alexandru Mihai, Ră- 
dăuțu Marin — de la M.A.C.- 
uri — nu lasă lucrul decît 
după ce realizează 13—15 că
pițe, iar tractoriștii Mirea Strim- 
beanu, Tudor Hălău, Ștefan 
Peteacă, Ion Tablă și Nicolae 
Soare nici ei nu ies din brazdă 
decît seara tirziu după ce au 
arat 7—8 ha.

Aceleași ritmuri de lucru se 
înregistrează și Ia C.A.P. Călu
găreni unde mă, sînt de efec
tuat ogoare de vară pe o supra
față de 150 ha. „Suprafața de 
grîu a fost de 640 ha, ne spune 
tînărul Ion Slujitoru, inginerul 
șef al unității, iar producțiile de 
peste 4 000 kg la hectar pe 
toată suprafața. Cu tot volu
mul mare de paie, am reușit 
cu 4 M.A.C.-uri și 4 prese să 
eliberăm în întregime terenu
rile și să creăm front de lucru 
pentru tractoare, iar întreaga 
cantitate de paie se află la 
adăpost". In punctul Releu, ne 
convingem de calitatea arături
lor, lucrare urmărită îndeaproa
pe de către Ion Logofâtu, pre
ședintele unității. Toate cele 16 
pluguri sînt reglate in așa fel 
incit nu se scoate nici un bo
lovan, arătura fiind uniformă și 
Ia o adincime de 25—30 cm.

Nu numai la C.A.P. Stoe
nești și Călugăreni se lucrea
ză repede și bine. Ritmuri înalte 
se înregistrează și in celelalte 
unități din consiliul Călugă
reni. La cooperativa agricolă 
din 30 Decembrie, din întrea
ga suprafață de ogoare de vară 
mai sînt de executat arături pe 
numai 80 ha. La lei și la co
operativele agricole din Adu
nații Copăceni și Dărăști Vlașca, 
unde mai sînt de arat 180 ha 
și, respectiv, 160 ha, iar la Sin
gureni, 300 ha. Terenurile sînt 
în totalitate eliberate, iar lucrul 
la executarea arăturilor începe 
dimineață și se încheie către 
orele 22. dorința tuturor fiind 
să finalizeze lucrarea cel tîr- 
ziu in cursul săptăminii viitoare.

Se lucrează nu numai la re
coltat, dar și la arat și pregătit 
terenul pentru culturile succe
sive. Astfel, în ferma nr. 1 me
canizatorii ară ultimele supra
fețe — 100 ha. „Am semănat 
deja 100 ha cu morcovi în cul
tura a doua și pregătim ultimele 
suprafețe pentru a însămînța 
verdețuri de toamnă pe 260 ha. 
ne spune șeful fermei, inginerul 
Nicolae Constantin".

Trecind printre culturi în pe
rimetrul fermei nr. 2, unde se 
află cultura de bază — toma
tele, am văzut insă suprafețe 
destul de mari pe care roșiile 
sînt in pirg, dar nici un culegă
tor nu se afla prin apropiere, 
întrebăm care este motivul pen
tru care nu se recoltează la to
mate. „începem de miine. ne 
răspunde Nicolae Istrate, direc
torul unității. Am deschis dru
murile, am transportat lăzile la 
capul locului și de miine- in

trăm la recoltat. Nu prea avem 
forță de muncă, lucrăm acum 
cu cooperatori din satele înveci
nate". Dar elevii nu vă ajută ? 
„în perioada recoltării la ceapa 
verde și usturoiul verde în fie
care zi au lucrat la noi cite 250— 
300 de elevi de la Liceul agroin
dustrial Călugăreni. Directoarea 
liceului, tovarășa inginer Mar
gareta Ionel, ne-a asigurat a- 
tunci că în perioada de vîrf șe 
va organiza aici o tabără a ele
vilor care să ne ajute la recol
tat. Dar această promisiune a 
rămas doar.... o promisiune. Iar 
practica elevilor de la liceu este 
planificată doar din 15 august. 
E adevărat că și atunci este un 
volum mare de lucrări și .deci 
este necesară multă forță de 
muncă, dar și acum era bine 
dacă am fi primit din partea or
ganizației U.T.C. a liceului și a 
școlilor din comunele învecina
te un cît de mic ajutor".

INUL
PENTRU ULEI

1UI .
Premiul pentru cea mai bună interpretare feminină : Leopoldina 

Bălănuța, pentru rolul Ecaterina Handrabur din filmul „Semnul

scenariul filmului „Liniștea din adâncuri"
Premiul pentru cea mai bună muzică : Adrian Enescu, pentru 

muzica din filmele „Semnul șarpelui" și „Concurs".
Premiul pentru cea mai bună imagine : Vlad Păunescu. pentru 

imaginea la filmul „Concurs".
Premiul pentru debut: Cornel Diaconu. pentru filmul „Tema 13 

— Bătrânețe".
Premiu! pentru cel mai bun film documentar : Copel MOSCU, 

pentru scenariul Și regia filmului „Seraliștii".
Premiul pentru ce! mai bun film de animație nu s-a acordat.
Premiul pentru cel mai bun film realizat de studenții de Ia 

I.A.T.C. : Relu Moraru pentru filmul ..Miracol-.
Premii pentru cele mai bune filme realizate de cineamatori: Fil

mul ..Om cu strung", autor Cornel Dumitriu, cineclubul Centrul de în
drumare a creației populare Si mișcării artistice de masă Bucu
rești: filmul „Intermezzo cu Moroșenii". autor Iosif Costinaș. cine
clubul „70" al Casei de cultură a municipiului Timișoara.

Mențiune : Ionel și Ecaterina Borde ian u. cineclubul căminului 
cultural din comuna Bivolari-Iași, pentru filmul „Un tată își aș- 
teantă fiii".

Mențiune pentru interpretare acordată de ziarul „Scînteia tine
retului": Claudiu Bleontz, pentru rolul din filmul „Concurs".

Juriul festivalului a hotărît ca la actuala ediție să nu se acorde 
premiul pentru „Cel mai bun film".

CINEMA
ultimul cartuș : Cultural 

(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 
20.15. , „

PACALA : Dacia (orele 9:12; 
16 : 19).

ALO, ATERLZEAZA STRĂBU
NICĂ ! : Drumul Sării (orele 16 ; 
18 : 20).

NEA MARIN MILIARDAR : 
Cosmos (orele 9,30 ; 11,30 ; 13,30 ;
15.30 ; 17.30 ; 19.38).

TRANDAFIRUL GALBEN : Fe
rentari (orele 15.30 ; 17.30 ; 19,30) ; 
Viitorul (orele 15.30 : 17.30 ; 19,30).

UN ECHIPAJ PENTRU SINGA
PORE : Munca (orele 15 ; 17,15 ;
19.30) .

TEHERAN ’43 : Scala (orele 9,15 ;
12.30 : 16 ; 19.15).

PROVOCAREA DRAGONULUI: 
București (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ;
15.45 ; 18 : 20,15) ; Favorit (orele 9 ;
11.15 : 13.30 ; 15.45 ; 18 ; 20,15) ;

* Patria (orele 9; 11,15; 13,30;
15.45 ; 18 ; 20,15).

NELINIȘTEA : Central (orele 9 ;
11.15 ; 13.30 ; 15.45 : 1« ; 20).

GĂINUȘĂ DE AUR : Arta (orele 
9 ; 11.15 : 13,30 : 15,45 ; 18 : 20).

MIREASA CU VALUL NEGRU : 
Victoria (orele 9,30 ; 11,30 ; 13,30 ; 
16 ; 18 ; 28).

ACȚIUNEA „COBRA": Buzești 
(orele 16,30; 18.15; 20).

VASILI ȘI VASILISA : Cotro- 
ceni (orele 15,30 ; 17,45 ; 20).,

DOT SI CANGURUL : Doina 
(orele 9.15 ; 11 : 12,45 ; 14,30) ;
INOCENTUL (orele 16.15 : 19).

APAȘII : Flacăra (orele 15,30 ;
17.30 : 19,30).

MADONA pAGÎNA: Lira (orc^e
15.30 ; 18 ; 20) ; Grădina Lira (ora 
21).

SECRETUL JURNALULUI IN
TIM ; pacea (orele 15,30 ; 17,30 ;
19.30) .

INTÎMPLARE PF. MUNTELE 
TIEN YtlN SAM ; Progresul 
(orele 16 ; 19).

PILOT DE FORMULA 1 : Grădi
na Festival (ora 21).

O FATĂ FERICITA ; Aurora 
(orele 9 : 11,15 : 13.30 : 15,45 : 18 ; 
20) : Modern (orele 9 ; 11.15 ; 13,30 ; 
15.45 : 18 ; 20.15) ; Grădina Modern 
(ora 21).

WEEK-END LA ZUVDCOOTE : 
Capitol (orele 8.30 : 10.45 : 13 ;
15.30 : 18 ; 20,15) ; Grădina Capitol 
(ora 21).

SFINX : Excelsior (orele 9 ; 
11,15 : 13,30 ; 15,45 ; 18 : 20.15) ;
Feroviar (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 :
15.45 ; 18 : 20,15) : Flamura (orele 
9 ; 11 : 13.15 ; 15.30 : 17.45 ; 20) ;
Grădina Buzești (ora 21).

CONTRABANDIȘTII DIN SANTA 
LUCIA : Festival (orele 8.30 ; 10.30 ;
12.30 ; 14.30 ; 16.30 ; 1.8,30 ; 20.30' ; 
Gloria (orele 9 : 11.15 ; 13,30 ; 15.45 ; 
18 : 20) ; Melodia (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 ; 16,45 ; 18 ; 20,15).

TORA 1 TORA ! TORA : Floreas- 
câ (orele 9 ; 11.30 ; 14 ; 16,45 ;
19.30).

BUNUL MEU VECIN SAM : 
Giulești (orele 9.30 ; 12,30 ; 16 ; 19) ; 
Tomis (orele 9 ; 12 ; 16 ; 19) ; 
Grădina Tomis (ora 20,45).

TRF.T OAMENI PERICULOȘI : 
Grivița (orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 
15.45 : 18 : 20).

AGONIE ȘI EXTAZ : Luceafărul 
(orele 9 : 11.39 ; 14 : 16,30 ; 19).

FRONTIERA ; Miorița (orele 9 ; 
11,15 : 13,30 ; 15,45 ; 18 ; 20) ; Gră
dina Gloria (ora 21).

CINCI PENTRU INFERN : Popu
lar (orele 15 ; 17,15 ; 19.30).

ȘERPICO : Timpuri Noi (orele 
9 ; 11,30) ; APAȘII (orele 14 ; 16,30 ; 
19,15).

CLANUL SICfLlENlLOR: Union 
(oreld 9,30; 11,30; 13,30; 15,45; 18: 
20).

ROBERTO CARLOS CU 300 KM 
PE ORĂ : Grădina Arta (ora 20,45)

Top T

LEGUMELE
Confruntind rezultatele la zi 

cu cele prevăzute in graficele 
stabilite împreună cu întreprin
derea valorificatoare (I.L.F. Ber- 
ceni), rezultă că zilnic de la 
I.P.L. Uzumu, județul Giurgiu, 
pornesc spre destinații cantită
țile planificate de legume, lucru 
posibil de realizat datorită sin
cronizării dintre capacitatea de 
recoltare și cea de transport. 
„Pînă in prezent, nc ipune in
ginerul Nicolae Istrate, directo
rul unității, am livrat începînd 
din primăvară de la legume- 
verdețuri 264 t de ceapă și us
turoi verde, ceea ce reprezintă 
realizarea planului în procent de 
200 la sută. 165 t de mazăre ver
de și boabe față de 140 t pla
nificate. Am început recoltatul 
la ceapa uscată și la arpagic, 
recoltăm la varză, castraveți și 
dovlecei. Culturile se prezintă 
foarte bine și ne dau siguranța

unor recolte superioare planu
lui la toate sortimentele".

într-adevăr, in ziua raidului 
nostru în ferma nr. 6 se lucra 
la recoltatul cepei și arpagicului 
de pe cele aproape 90 ha. ,.A- 
cordăm prioritate arpagicului, 
datorită timpului instabil care 
permite intrarea în vegetație a 
culturii, ne spune tînărul ingi
ner Mihai Romas, șeful fermei. 
Am amenajat platformele de 
solarizare pentru a întinde Ia 
uscat arpagicul urmînd anoi să 
sortăm și să depozităm întreaga 
cantitate". La recoltat se lucra 
și în ferma nr. 3. la varză albă 
și varză roșie. „Am livrat pină 
în prezent, de pe cele 140 ha 
cultivate. 630 t de varză, inter
vine inginerul Constantin. Stan- 
ciu, șeful fermei. Recoltăm in 
continuare, și după cum vedeți 
am început astăzi și la varza 
roșie".

Cooperativa agricolă din Dom- 
.nești se află in fața unei ex
periențe inedite. Pentru prima 
dată în istoria unității, aici a 
fost cultivat inui pentru ulei, 
cultură ce a ocupat o suprafa
ță de 160 hectare. Spunem „a 
ocupat" deoarece, de citeva zile, 
combinele au luat startul la re
coltarea acestei valoroase cul
turi, producția de pe primele 
hectare anuntînd un succes deo
sebit. Iată ce ne declara ingi
nerul șef al unității, tovarășul 
Valentin Saidac. „Inițial am 
avut rețineri în a cultiva cu 
in o suprafață așa de mare. Este, 
o cultură pretențioasă și se 
pretează mai greu la terenuri 
ca cele din zona noastră cu so
luri argiloase, dificil de pre
gătit așa cum recomandă teh
nologiile. Ne-a preocuoat foar
te mult problema erbicidării și 
am constatat că, aplicind co
rect substanțele de proveniență 
indigenă, rezultatele sînt dintre 
cele mai bune".

Preluată in acord global de 
către cooperatorii și mecaniza
torii din echipa condusă de Ni
colae Preda, suprafața de 160 
hectare cultivată cu in pentru 
ulei a fost făcută să rodească 
la un potențial superior preve
derilor de plan. Lucru dove
dit de faptul că producția me
die a ajuns la 1 250 kilograme 
de semințe pe hectar, față de 
planul stabilit la o tonă în 
medie pe unitatea de suprafață.

Schițînd asemenea elemente 
caracteristice premierei de la 
Domnești, trecem mai concret 
la acțiunile de recoltare. în la
nuri sînt reunite 20 de combine, 
multe dintre ele venite în aju
tor de la secțiile de mecanizare 
din Ciorogîrla. Săbărem, Bo- 
lintin Deal. Totuși, la recoltat 
înaintează doar cinci combine 
De ce ? „Sintem abia la în
ceput. iar adaptarea mașinilor 
pentru strînsul inului ' solicită 
adaptări complicate", ne decla
ră Ion Petrescu, inginer me
canic la S.M.A. Ciorogîrla, a- 
flat aici în calitate de șef al

formației pentru recoltare. La 
marginea solei se fac interven
ții la celelalte combine și, din 
discuțiile cu maiștrii Vasile Ian- 
cu și Ștefan Dirvăreanu, reți
nem o serie întreagă de adap
tări necesare utilajelor, cum ar 
fi pregătirea sitelor, a cuțite
lor, a melcului, reglajele la 
tobe, obturatoare și multe alte 
operații pregătitoare. în plus, 
după fiecare trecere prin lan 
combinele sînt scoase la capătul 
tarlalei pentru... ascuțirea cuți
telor. Plantele fiind rigide, opun 
o rezistență pe care numai așii 
jn materie de seceriș o pot în
vinge cu ușurință. Observăm 
în același timp cum cooperato
rul Nicolae Preda, șeful echi
pei, nu lasă nici un moment 
de sub supraveghere mersul 
combinelor. Semințele, destul 
de mici, sînt adunate cu maxi
mă grijă, eliminindu-se orice 
pierdere. Această grijă . pentru 
recoltă este justificată pe de
plin. ea însemnând eficiență 
maximă la recoltare. Pentru că, 
dacă unitatea livra Inul pentru 
ulei, incasa, conform contracte
lor, 7 lej pe kilogram, în noile 
condiții, inul fiind destinat pen
tru sămînță, fiecare kilogram de 
semințe de in valorează 12 lei. 
înmulțind cu 1 250 kilograme, 
cît este producția medie pe 
hectar, rezultă că unitatea poate 
valorifica la maximum recolta 
bună. „în același timp, ne spu
ne inginerul Valentin Saidac, 
valorificăm și tulpinele de in 
obținând de pe fiecare hectar 
între 400—500 kilograme tulpini 
de in ce vor fi livrate topitori
ilor".

Sînt . aceste acțiuni argumente 
certe ale valorificării Irnu
le a producției buna de In șl, 
dacă la această oră putem scrie 
despre succesul ce se prefigu
rează la Domnești, sperăm că 
recolta de pe toate cele 160 hec
tare va fi grabnic adăpostită.

Grupaj realizat de
NICOLAE GHELASE 

și CRISTINA BALINT

Județele Alba, Bacău și Botoșani au încheiat recoltatul griului
(Urmare din pag. I)

re. — se subliniază în telegra
ma adresată C.C. al P.C.R., to
varășului Nicolae Ceaușescu, de 
Comitetul județean Bacău al 
P.C.R. —, vom concentra în
treaga noastră activitate pentru 
înfăptuirea exemplară a indica
țiilor și sarcinilor date de dum
neavoastră, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, Ia recenta 
Consfătuire de lucru cu cadrele 
de conducere din agricultura ju
dețului Constanța.

Sîntem botăriți să întimpinăm 
marea sărbătoare națională a 
întregului nostru popor de la

23 August și Conferința Națio
nala a partidului cu noi succe
se in îndeplinirea și depășirea 
sarcinilor de producție din agri
cultură.

Vă încredințăm, și cu acest 
prilej, tovarășe secretar general, 
că oamenii muncii din agricul
tură. toți locuitorii satelor din 
județul Bacău. în frunte cu co
muniștii își vor intensifica efor
turile pentru sporirea producției 
agricole vegetale și animale, in 
vederea satisfacerii cerințelor e- 
conomiei naționale și înfăptuirii 
programelor proprii de aprovi
zionare a populației cu produse 
agroalimentare.

în telegrama adresată C.C. al 
P.C.R., tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. de Comitetul jude
țean Botoșani ai P.C.R. se spu
ne: Conștienti de înalta răs
pundere ce o avem pentru asi
gurarea. în spiritul legii auto- 
conducerii și autoaprovizionării 
teritoriale, a unui volum cores
punzător de produse agroali
mentare pentru consumul popu
lației, acordam cea mai mare a- 
tenție onorării ritmice a tutu
ror sarcinilor ce ne revin față 
de fondul de stat, fondul pieței 
și fondul de retribuire al acelo
ra ce-și desfășoară munca pe 
ogoare.

Vă încredințăm, mult stimate 
și- iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de hotărîrea noastră 
fermă de a utiliza fiecare oră 
bună de lucru din zi sau din 
noapte, de a pune cît mai bine 
în valoare baza tehnico-mate- 
rială și potențialul pămîntului, 
astfel incit toate lucrările ce le 
avem de executat să constituie 
o garanție sigură* că în anul ur
mător vom obține o producție 
medie de cereale de cel puțin 
4 000 kg la hectar, așa cum dum
neavoastră ne-ați indicat în 
timpul recentei vizite de lucru 
ce ați efectuat-o în județul 
nostru.

E. Petrișor (Ploiești): Keith Emerson — „Nightawks" (ban
da muzicală a filmului omonim); și Jon (așa se scrie) An
derson are un L.P. solo : „Animation"; V. Stanciu (Piatra- 
Neamț): am mai scris (de ce nu urmăriți ?) — al 4-lea album 
Jean-Michel Jarre este „The Concerts in China" (evident, 
„live"); într-adevăr, .,Man-Machine" este penultimul Kraft
werk ; grupului Continental (și lui Nicolae Eriache) ii puteți 
scrie pe adresa revistei „Flacăra"; I. Adjan (Medgidia): mă i 
bucur că v-ați simțit bine la „Steaua litoralului", este cu 
adevărat un festival foarte bine organizat — un mare merit [ 
revine, în afara organelor culturale locale, șefului agenției I 
ARIA Constanța. Sebastian Tașcă ; Șt. Goran (Titu): Mircea 
Romcescu nu mai este la Sfinx ; clasamente internaționale 
pentru instrumentiști mai publică doar revistele de jazz (Jazz 
Forum, Down Beat, Jazz Journal International ș.a.), nu și cele 
de rock ; F. Teodorescu (Brăila): componență Asia : Steve 
Howe (chitară, ex-Yes). Caii Palmer (baterie. ex-E.L. & P), 
Geoffrey Downes (keyboards, ex—Buggies și Yes), John Wet
ton (bas, vocal, ex—King Crimson, U.K., Uriah Heep și Roxy 
Music ; Roger Taylor, bateristul de la Queen, a editat un 
L.P., ..Fun In Space"; Greg Lake nu are un grup stabil, a 
înregistrat doar, alături de cîțiva prieteni, un prim disc solo; 
Wishbone Ash este grup britanic, iar Blondie — american, 
fiind alcătuit din Clem Burke — baterie, Jimmy Destri — 
keyboards, vocal, Nigel Harrison — bas, Deborah Harry — 
vocal, Frank Infante — chitară, vocal, Chris Stein — chitare; 
Leslie — efect sonor de difuzor, impus pe scară largă de fir
ma de orgi electronice Hammond ; Cr. Ionele (Roman): gru
pul bucureștean de jazz-rock Basorelief (care susținea un 
program de excepție la restaurantul Meteor din stațiunea 
Jupiter și care, absolut de neînțeles, nu mai cîntă acolo) este 
alcătuit din Relu Bițulescu (baterie) — fondator, absolvent 
Arte Plastice, Iulian Vrâbețe (bas) — fondator, absolvent Ar
hitectură. Dan Brucker (keyboards) — abs. Conservator, Doru 
Căplescu (trompetă) — abs. Conservator, Flavius Teodosiu 
(sax), Alberto Pereira (percuție) — student Geologie, din 
Guineea-Bissau : piese din repertoriu : Linda, Ciuperca otră
vitoare, Crocodilul, Ploaie în Macondo : C. Andreicic (Satu- 
Mare) : John McLaughlin a cântat cu Mahavishnu Orchestra, 
Shakti, One Truth Band, însă ultimul său album. ..Belo Hori
zonte". a fost înregistrat nu cu o formație stabilă, ci eu mu
zicieni de studio ; Gh. Raduly (Sebeș): bateristul lui Led 
Zeppelin, John Bonham, a fost găsit mort in patul său la 
25 septembrie 1980 — avea 32 de ani ; Noi apariții discogra- 
fice : „Grand Canyon" — Isao Tomita, Mexico/Maraja 
(single El Passador în duet cu Karina Huff), „Ploaie cu 
soare" — Marius Țeicu.

MUGURELUL 
LA OSTROV

Sărbătorindu-și un an de 
existență, ansamblul folcloric 
al Casei tineretului din Tul- 
cea — Mugurelul — va pre
zenta un bogat program ar
tistic pe scena Casei de cul
tură din Ostrov. Montajul 
muzical-coregrafic va fi sus
ținut atit de dansatori, dar 
și de soliștii vocali și in
strumentiști. Cap de afiș va 
fi solista de muzică popu
lară Mioara Zincă, laureată 
a Festivalului „Cintarea Ro
mâniei", ediția a III-a și a 
Festivalului „Floarea de pe 
Bărăgan". Slobozia. aprilie 
1982. (Cătuneanu Elena).

OCTAVIAN URSUI'ESCU

Caligrafii de buzunar

BRIGADA ELEVILOR PETROLIȘTI

Timp de trei zile, 
la Tg. Mureș

Festivalul 
sporturilor 

tehnico-aplicative
A treia ediție a Festivalului 

sporturilor tehnico-aplicative 
(prima s-a organizat la Cluj- 
Napoca, în 1980, a doua la Ga
lați, in 1981) dă startul întrece
rilor, astăzi la Tg. Mureș, sub 
■semnul unei participări nume
roase și entuziaste — circa 1 000 
de concurenți, din toate județele 
tării și dîn municipiul București
— și a unor dispute pline de 
ambiții. •Manifestarea va dura 
pînă duminică și reunește in 
cadrul întrecerilor de modelism
— pe cei mai buni constructori 
de rachete, auto, navo și aero- 
modele. din țară — pe cei mai 
buni tinpri sportivi la tir. orien
tare turistică și judo, cîștigăto- 
rii întrecerilor etapei județene, 
întrecerile de tir au și caracte
rul unui concurs, național de se
lecție pentru performanță. De 
aceea pentru a lărgi baza de se
lecție a celor mai valoroase ele
mente — care s-au evidențiat 
in activitatea cercurilor tehnico- 
aplicative și a programelor de 
pregătire pentru apărarea pa
triei — fiecare județ va fi re
prezentat in afară de cei 5 con- 
curenți (2 fete și 3 băieți), de 
încă 5 sportivi care au obținut 
rezultate bune la această disci
plină olimpică. La orientare tu
ristică participă o echipă mixtă 
(2 băieți și 2 fete) care s-a si
tuat pe locul întâi la faza ante
rioară a întrecerilor. ■ De aseme
nea și la judo participă ocupan- 
ții locului unu la cele 6 cate
gorii de greutate.

Inițiat de C.C. al U.T.C., și 
organizat în colaborare cu cei
lalți factori cu atribuții în spe.- 
.cialitățile respective — întrece
rile finale se desfășoară sub ge
nericul „Daciadei" sânt dotate 
cu „Cupa U.T.C.". (C.V.).

SPORT
• ATAC DE CORD

Directorul „Mundiespana", 
organism foarte controversat, 
cere, in timpul „El Mundialu- 
lui“ a avut sarcina să organizeze 
sejurul , turiștilor străini veniți 
in Spania, a decedat marți 
dimineața, la Madrid, în urma 
unui , atac de cord. Jose Maria 
Maldonado a avut de îndurat 
valurile de proteste, reclamații 
și critici vehemente pentru 
proasta distribuire a biletelor și 
organizare a sejurului turiștilor 
străini, soldate după cum s-a 
apreciat, cu pagube serioase.

Formată din patru agenții de 
voiaj și tot atîtea societăți ho
teliere: acest consorțiu denumit 
„Mundiespana" a obținut mo
nopolul vânzărilor biletelor in 
străinătate. Ti.u*i>$tii doritori să 
asiste la meciurile C.M. erau 
constrînși de ..Mundiespana" să 
cumpere la prețuri foarte mări 
biletele de intrare și de cazare, 
ceea c*3 a făcut ca o serie de 
organisme turistice de peste 
hotare, mii de solicitanți să 
renunțe la comenzile inițiale 
aducînd prejudicii economice 
organizatorii oi' C.M. și turismu
lui spaniol.

La ora de față Ministerul 
spaniol al Turismului a ordonat 
o anchetă pentru cercetarea ac
tivității nesatisfăcătoare a 
„Mundiespana" ceea ce se 
pare că a condus la agravarea 
situației .celor implicați, inclusiv 
a directorului, iar acest dez
nodământ fatal — moartea di
rectorului — explică starea lor 
de tensiune și nesiguranță.
• LOVITURA... INDIRECTA !

In etapa de duminică a Cam
pionatului argentinian de fotbal, 
arbitrul Juan Carlos Demaro, 
care a condus întâlnirea din 
prima divizie, dintre Huracan și 
Ferro Carril a acordat o lovi
tură liberă indirectă. împotriva 
celei de-a doua echipe, pentru

că jucătorii a.-esteia au abuzat 
de prea multe pase la centrul 
terenului. Conducătorul de joc 
a estimat că „aceasta este o 
atiudine necinstită care lezează 
spiritul sportiv și xn același 
timp nemulțumește zecile de 
mii de spectatori care au plătit 
să vadă un spectacol fotbalistic". 
Totodată, arbitrul a eliminat un 
jucător de la Ferro Carril pen
tru proteste împotriva acestei 
inedite decizii, dar nelipsită de 
justificare, mai ales într-o țară 
unde spectacolul și sportivitatea 
sânt componente inseparabile ale 
unui meci de fotbal.
• UN APARATOR AL BUTU

RILOR BINE.. APARAT

Portarul echipei F. C. Koln, 
și al naționalei R.F.G.; 
Harald Schumacher, a cunoscut 
o zi foarte agitată, marți, cu oca
zia primei zile a turneului de 
fotbal de la Paris, pentru cs 
nimeni n-a uitat incidentele din 
meciul Franța — R- F. Germa
nia. din cadrul semifinalelor 

/C.M. ’82, disputat la Sevilla, la 
8 iulie, cind jucătorul francez 
Batistton a fost, cum se știe, 
grav accidentat și scos de pe 
teren cu targa în urma unei cioc
niri cu portarul vest-german. 
N-au uitat nici spectatorii, dar 
nici Schumacher, însuși. Și încă, 
mai puțin membrii serviciilor de 
securitate alertați de o serie de 
amenințări. , Astfel, portarul 
vest-german și-a petrecut ziua 
de marți jucîndu-se „de-a v-ați 
ascunselea" cu eventualii săi... 
urmăritori care doreau să-l 
răzbune pe Batistton. A trebuit 
să facă o serie de „fente" abile 
de corn in cele patru c-olțuri ale 
Parisului, de departe mai puține 
decît intr-un meci, pe teren. 
Qra 9, pe aeroportul Roissy- 
Charles de Gaulle. Dintr-un 
Boeing 737 al companiei Luft
hansa, 'venind de la Kdln, pasa
gerii coboară, dar jucătorii de 
la F. C. Koln așteaptă liniștiți

TIME-OUT
un sfert de oră într-un „sate
lite" înainte de a-și recupera 
bagajele. In acest timp, Schu
macher, însoțit de antrenorul 
secund al vest-ger manilor, și 
de unul dintre membrii condu
cerii clubului Saint Germain 
Paris — organizatorul turneului 
— s-au scurs, în liniște, către 
autobuz sub supraveghereti unui 
polițist. Aceleași precauții și 
la hotel, unde polițiști in uni
formă făceau de gardă, la in
trare, în timp ce alții, în civil, 
in interior. Toți vizitatorii și 
suporterii dornici să se apropie 
de Schumacher sint politicos, 
dar ferm îndepărtați, inclusiv 
ziariștii. Portarul de la Koln 
iși părăsește camera pentru a 
dejuna tot cu... gardă. La ora 
ia care un canal al TV încearcă 
să dedramatizeze situația și 
refuză să creadă în amenințări, 
un alt canal concurent oferă 
imagini și „relantiuri" în spri
jinul amenințărilor, turnând și 
mai mult gaz pe foc. Sosește, 
în fine, ora meciului, pe Parc 
des Princes. Jucătorii de Ia 
Koln urcă în autocarul lor

- prin... subsolul hotelului, pe 
unde... se fac, îndeobște, aprovi
zionarea și transporturile, și 
intră pe stadionul Parc des 
Princes tot... pe la subsol. Prima 
persoană pe care o întilnește 
Schumacher pe stadion este un 
tînăr jucător care-i cere... un 
autograf. „Eu știu ce i-a făcut 
Schumacher lui Batistton. dar 
rămîne cu toate acestea un 
mare portar". Publicul, insă, nu 
l-a iertat. La intrarea pe teren, 
a fost întâmpinat de o avalanșă 
incredibilă de fluierături, care 
au însoțit, dealtfel, fiecare din 
intervențiile sale în primul meci 
cu „Dinamo Zagreb", care a și 
cîștigat cu 1—0 și s-a calificat 
în finala turneului, El n-a putut 
respira liniștit ■ decît la hotel 
unde a ajuns cu bine, dar tot 
sub supravegherea atentă a 
polițiștilor !

C.V.

— E greu, sigur 
că e greu la inter
venții, dar vom în
văța și vom ști ce 
avem de făcut, se 
destăinuia unul din
tre elevii brigăzii.

— N-a fugit el, 
tata, de interven
ții, cum să fug eu? 
se auzi o altă voce 
din grupul inimo
șilor sondori, care 
și in această va
canță pot fi intîl- 
niți pe la sonde.

Așa fusese pe la 
începuturi, prin 
1978. cind, la o ce
rință fundamentală 
a timpului. din 
necesitatea legării 
tot mai strinse a 
i-nvățămintului cu 
producția, se în
ființase la Liceul 
industrial din Ți- 
cleni o brigadă a 
elevilor, pentru in
tervenții in cadrul 
Schelei de extrac
ție din aceeași lo
calitate.

Și. așa, din zi in 
Zi, tot mai. ambi
țioși si temerari, 
executând reparații 
de tot felul și pu

neri in producție, 
perforări și chiar 
cimentări, „briga
da Pirvu“. după 
numele maistrului 
Dumitru Pirvu, ca
re-i conduce pe 
elevi de la. începu
turi și pină azi, cu 
multă măiestrie 
profesională, și-a 
făcut din nume un 
binemeritat re
nume.

— A^tia nu-s son
dori, îs cutezători, 
nu glumă ! Și- 
aveau de ce să fie 
ironici ,,bătriniiu. 
Numai, in anul 1981, 
„micii" petroliști au 
repus în funcțiune 
8 sonde, care au 
produs 8 760 tone 
țiței și 2 milioane 
mc de gaze. Sint 
binecunoscuți în 
toată preajma Tf i- 
clenilor acești bri
gadieri. E o mare 
cinste să faci parte 
din brigada Pîrvu, 
care, lună de lună, 
raportează depăși
rea sarcinilor de 
producție cu 20—.90 
la sută. Iată și un 
alt argument de 
mândrie !

în aceșt an, co
mitetul sindicatu
lui de la Schela de 
extracție f icleni a 
atribuit steagul de 
brigadă fruntașă 
tocmai elevilor lui 
Dumitru Pirvu. Iar, 
in scrisoarea adre
sată liceului, se 
spune : „...comite
tul sindicatului și 
conducerea Schelei 
de extracție Țicleni 
vă felicită, dorind 
ca și in continuare, 
brigada de elevi să 
sc mențină pe acest 
loc fruntaș. Feli
citări conduceri! 
Liceului industrial 
f icleni pentru mo
dul exemplar in 
care brigada de 
elevi...“. Da, pen
tru că elevii-bri- 
gadieri și-au făcut 
datoria ca c.devă- 
rații petroliști,’ ca 
tineri care n-au 
pregetat o clipă in 
temerara și băr
bătoasa lor misiu
ne de a duce la 
lumină „aurul ne
grii al adincurilor.

ION ELENA

TABĂRĂ DE DOCUMENTARE
între 26 iulie și 7 august 

1982 s-a organizat de către 
C.C. al U.T.C. in colaborare 
cu U.A.P. — o tabără de do
cumentare a artiștilor plas
tici. Desfășurată în județul 
Brăila, vizita de documenta
re a cuprins importante 
obiective economice: Combi-

natul de celuloză și hirtie, 
comunele Ianca, Jirlău, ora
șul Făurei, Șantierul naval 
Brăila, Insula Mare a Brăi
lei. în același timp sînt pre
văzute și intilniri ale celor 
30 de artiști plastici cu ti
nerii.

APLAUZE!
Teatrul tineretului din Tul- 

cea va prezenta in ziua de 10 
august 1982, la Casa tinere
tului, premiera „O șansă 
pentru fiecare" de Radu F. 
Alexandru, in regia lui Ion 
Dore. Trupa artiștilor ama
tori, care a reifșit ca în nu
mai doi ani de cind și-a în
ceput activitatea să ofere 
publicului tulcean nu mai 
puțin de 12 premiere (cite 
una la 2 luni), este alcătuită 
din muncitori de la între
prinderea de alumină, 
I.C.N.U.T., Cooperativa Uni

OMAGIU
La propunerea UNESCO, 

tînărul român Corneliu M. 
Popescu a fost omagiat Ia cel 
de al 6-lea Congres Mondial 
al Poeților, Madrid 19—24 iu
lie 1982. Participanții din cele 
5 continente au elogiat în 
unanimitate lucrarea de ex
cepție „Mibai Eminescu 
Poems" versiunea engleză de 
Corneliu M. Popescu. Au 
fost prezentate poeziile : 
Glossa. Cind amintirile, Sara 
pe deal.

rea și elevi de Ia Liceul me
talurgic.

$i încă o veste. Teatrul 
tineretului din Tuicea va fi 
prezent la Tirgu Mureș intre 
16—24 august, la Festivalul 
teatrului politic pentru tine
ret. unde, alături de „O- 
șansă pentru fiecare", una 
dintre premierele acestui an. 
va fi jucată o alta noutate 
a stagiunii 1982, „Insula", de 
Mihail Sebastian.

ELENA COȚUNU

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU



Importante documente românești privind 
înfăptuirea dezarmării și păcii

Difuzate ca documente oficiale în Comitetul
pentru dezarmare de la Geneva

GENEVA 5 (Agerpres) — 
Comitetul pentru dezarmare 
la Geneva, care și-a reluat 
cent lucrările, au fost difuzate 
ca documente oficiale de lucru 
considerentele Marii Adunări 
Naționale, ale președintelui 
României, Nicolae Ceaușescu și 
Apelul poporului român adre
sate celei de-a doua Sesiuni 
speciale a O.N.U. consacrate de
zarmării.

Ansamblul de măsuri cuprinse 
în documente sînt destinate să 
conducă la demararea unui au
tentic proces de dezarmare, la 
realizarea de pași concreți care 
Să ferească omenirea de perico
lul autodistrugerii, ca urmare a 
unui conflict nuclear pustiitor, 
se constituie la acest început de 
sesiune a Comitetului drept o 
contribuție majoră a țării noas
tre. personal a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
României, la realizarea în prac
tică a dreptului sacru al oame
nilor și națiunilor la viață, Ia 
pace, Ia o existență liberă și 
demnă.

în 
de 

re-

GENEVA 5 (Agerpres) — în 
Comitetul pentru dezarmare a 
luat cuvîntul șeful delegației ro
mâne, 
care a 
rentele 
le, ale

ambasadorul Ion Datcu, 
adus în atenție conside- 
Marii Adunări Naționa- 
președinteiui Republicii

Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, cu privire la proble
mele ce au făcut obiectul celei 
de-a doua Sesiuni speciale-a A- 
dunării Generale a O.N.U. con
sacrate dezarmării, precum și 
Apelul poporului român adresat 
sesiunii speciale.

Subliniind semnificația deose
bită a propunerilor României, 
personal ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în contextul actualei 
situații internaționale extrem de 
periculoase pentru pacea și 
securitatea popoarelor, ambasa
dorul țării noastre a relevat răs
punderile ce revin Comitetului 
de la Geneva pentru adoptarea 
de măsuri concrete, care să 0- 
prească escaladarea irațională a 
arsenalelor, mai ales a celor nu
cleare, a cheltuielilor militare, 
să înlăture pericolul unui război 
nuclear.

Documentele oficiale prezen
tate în Comitet constituie man
datul de bază ce va fi promovat 
de delegația română în cadrul 
lucrărilor. Marile manifestații 
pentru pace și dezarmare care 
au avut loc în numeroase state, 

' inclusiv în România, și care se 
afirmă cu o vigoare nemaiîntîl- 
nită după cel de-al doilea răz
boi mondial, demonstrează cu 
claritate că opinia publică in
ternațională așteaptă de lâ me
canismele de negociere și mai 
ales de la Comitetul pentru

dezarmare rezultate concrete,. 
care să salveze umanitatea de o 
catastrofă nucleară.

Din acest punct de vedere — 
a subliniat ambasadorul român 
— începerea de negocieri con
crete pentru încetarea cursei 
înarmărilor nucleare și dezar
mare nucleară, pe baza puncte
lor înscrise pe ordinea de zi a 
Comitetului, îmbracă nu numai 
un caracter de maximă urgen
ță, ci constituie, în același timp, 
un adevărat test pentru viabili
tatea acestui organism multila
teral.

Delegația română a prezentat 
de asemenea o serie de propu
neri concrete cu privire la or
ganizarea lucrărilor Comitetu
lui, a negocierilor, asupra tutu
ror punctelor înscrise pe ordinea 
de zi.

STIRI-NOTECOMENTARII-STIRINOTECOMENTARIISTIRINOTE-COMENTARII

Sesiunea Comisiei guvernamentale
româno-polone de colaborare economică

VARȘOVIA 5 (Agerpres) — 
La 4 august au început, la Var
șovia, lucrările celei de-a XV-lea 
sesiuni a Comisiei guvernamen
tale româno-polone de colabo
rare economică.

Este examinat stadiul colabo
rării economice bilaterale, înde
plinirii sarcinilor și măsurilor 
stabilite cu prilejul convorbiri
lor dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, și tovarășul Woj
ciech Jaruzelski, prim secretar 
al C.C. al P.M.U.P., președin
tele Consiliului de Miniștri și al

pentru Sal-
Republicii

Consiliului Militar 
vare Națională ale 
Populare Polone.

De asemenea, se 
măsuri pentru dezvoltarea cola
borării economice, cooperării și 
specializării în producție, pre
cum și pentru lărgirea și diver
sificarea schimburilor comer
ciale.

Delegația română este condu
să de Gheorghe Petrescu, vice- 
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România, 
iar delegația polonă de Mieczys- 
law Rakowski, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Polone.

vor conveni

Evolufia situafiei din Liban
* Noi bombardamente israeliene asupra Beirutului • Puternică agravare < 
situației populației civile • Condamnare a Israelului in Consiliul de Securi 

tate al O.N.U. • Luări de poziție pentru încetarea agresiunii israeliene
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Consecințele extrem de grave 
ale creșterii cheltuielilor militare

RELEVATE IN CUPRINSUL RAPORTULUI U.N.C.T.A.D.

GENEVA 5 (Agerpres) — 
„Chiar și o modestă alocație 
în scopuri frașnice, ca urmare a 
reducerii bugetelor militare, ar 
putea aduce o contribuție con
siderabilă in direcția. dezvol
tării" — se arată în Raportul 
Conferinței Națiunilor Unite 
pentru Comerț și Dezvoltare 
(U.N.C.T.A.D.) pe anul 1982, dat 
publicității la Geneva și re
luat de agențiile de presă. Ță
rile în curs de dezvoltare — se 
relevă — traversează în prezent 
cea moi gravă criză economică 
de la marea depresiune din anii 
’30 și vor fi confruntate, în anii 
care vin, cu o agravare conside
rabilă a datoriei lor externe. 
Țările în curs de dezvoltare, 
lipsite de resurse petroliere au 
înregistrat o rata de creștere a 
produsului național brut de nu
mai 1,5 la sută în 1981, față de' 
4,9 la sută, în anul precedent. 
Deficitul balanței lor de plăți, 
care a atins 70 miliarde dolari 
în 1981, va rămîno superior a- 
cestei cifre în următorii doi ani. 
Datoria externă cumulată a 
țărilor in curs de dezvoltare cu

balanțe de plăți deficitare, 
urca de la 400 miliarde de 
lari, la 31 decembrie 1981, 
466 miliarde, în decembrie 1932, 
și 539 miliarde, în decembrie 
1983.

„Țările în curs de dezvoltare 
au asistat la reducerea conside
rabilă a marjei lor de manevră 
pe piețele internaționale" — 
subliniază raportul, menționind 
că la baza acestei stări de lu
cruri se află mai mulți factori : 
nivelul ridicat al dobinzilor la 
împrumuturile bancare, reduce
rea ajutorului pentru dezvoltare 
dat de țările industrializate, pre
siunile la care sînt supuse in
stitutele financiare — cum este 
cazul Fondului Monetar In
ternațional și al Băncii Mon
diale — în special din partea 
S.U.A., pentru a frîna creșterea 
creditelor lor.

Raportul relevă consecințele 
extrem de nocive, ale creșterii 
cheltuielilor militare și ale ac
celerării cursei înarmărilor asu- 
pra economiilor tuturor statelor, 

*în primul rînd asupra țărilor 
mai sărace.

va

„Dorim să trăim în liniște și pace", spun acești copii din New York participant! la o mare 
demonstrație pentru dezarmare

BEIRUT 5 (Agerpres) — Joi 
dimineață, relatează agențiile 
internaționale de presă, forțele 
israeliene au reluat bombarda
mentele de artilerie, de pe mare 
și de pe uscat asupra unor sec
toare din Beirutul de vest, fiind 
atacate mai ales cartiere din 
centrul orașului și de pe malul 
mării. După cum anunța postul 
de radio oficial din 'Beirut, 
țiunile militare ale forțelor 
raeliene au provocat noi
time in rîndul populației din ca
pitala libaneză.

Agenția U.P.I., citind 
ale forțelor interne de ___
tate libaneze, transmite că vio
lentele bombardamente israe
liene lansate in încercarea de 
a pătrunde în Beirutul de vest 
s-au soldat cu peste 900 morți 
și răniți în rîndul populației 
civile. Totodată, cel puțin nouă 
spitale din sectorul de vest 
orașului au fost lovite direct 
obuze și rachete.

Agențiile internaționale 
presă semnalează agravarea, 
continuare pînă Ia 
greu de imaginat, a __
locuitorilor din Beirutul de vest. 
Străzi întregi au fost reduse la 
ruine. De zece zile a fost o- 
prită de către forțele israeliene 
aprovizionarea cu apă, energie 
electrică, alimente și combusti
bil. Activitatea spitalelor de
vine extrem de dificilă, aproape 
imposibilă. Sectorul de vest al 
orașului este în mare măsură 
distrus.

Agențiile internaționale de 
presă relatează că joi seara nu 
erau semnalate acțiuni mili
tare în Beirutul de vest.

surse 
securi-

ai 
de
de 
în 

niveluri 
situației

DAMASC 5 (Agerpres) — Un. 
■ purtător de cuvînt militar sirian 

— citat de agențiile T.A.S.S., 
France Presse și Reuter — a de
clarat că, la 4 -august, trupele

Noi acțiuni și luări de poziție împotriva
cursei înarmărilor

O parte din participanții la 
„Marșul Păcii-82“, care au por
nit de la Moscova avînd ca țin
tă finală Viena. au ajuns, joi, la 
Bratislava, unde a avut loc un 
mare miting, la care au partici
pat reprezentanți ai mișcării 
pentru pace din Austria, rela
tează agenția T.A.S.S.

că „pericolul cel mai mare pen
tru securitatea S.U.A. în etapa 
actuală îl reprezintă cheltuielile 
disproporționat de mari pentru 
crearea unor noi bombe și ra
chete și, în raport cu acestea, 
alocațiile prea mjci pentru întă
rirea economică a Americii".

WASHINGTON 5 (Agerpres) 
— ..încetarea cursei înarmărilor 
nucleare reprezintă cea mai im
portantă problemă a zilelor 
noastre" — a declarat, în Con
gresul american, senatorul de
mocrat Edward Kennedy. „Aces
ta este motivul pentru care spri
jin rezoluția introdusă în forul 
legislativ vizînd înghețarea ar
senalelor nucleare, deoarece cu 
toții sîntem interesați în salva
rea planetei noastre", a spus el.

La rindul său. senatorul repu
blican Mark Hatfield a apreciat

TOKIO 5 (Agerpres) — Joi, în 
ajunul marilor manifestări în 
memoria celor 200 000 victime 
ale bombardamentului atomic de 
la 6 august 1945. Ia Hiroshima a 
avut loc un marș împotriva ar
melor nucleare, informează a- 
genția U.P.I. Cei peste 3 000 de 
participanți la această acțiune 
au străbătut Bulevardul Păcii, 
trecînd pe lîngă Parcul Păcii, ri
dicat ca memento și avertisment 
adresate omenirii pentru ca a- 
semenea tragedii să nu se mai 
repete.
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israeliene au deschis focul îm
potriva unităților siriene ampla
sate în Liban în cadrul Forței 
Arabe de Descurajare (F.A.D.). 
Forțele comune palestiniano-li- 
baneze progresiste, împreună cu 
cele siriene — a precizat purtă
torul de cuvînt — au opus o dîr- 
ză rezistență forțelor agresoa
re. în timpul luptelor, trupele 
de invazie israeliene au pierdut 
40 de tancuri și blindate și 150 
de militari. Pierderile siriene se 
ridică la 30 militari, 3 tancuri și 
8 transportoare blindate, men
ționează T.A.S.S.

NAȚIUNILE UNITE 5 (Ager
pres) — Consiliul de Securitate 
al O.N.U., întrunit miercuri 
noaptea în ședință oficială. în 
cadrul procedurii de urgență, la 
cererea U.R.S.S., pentru a exa
mina situația creată în zona Bei
rutului prin agresiunea Israe
lului, a adoptat — cu 14 voturi 
pentru și o abținere (S.U.A.) — 
o rezoluție în această problemă, 
pe baza unui proiect prezentat 
de Iordania și Spania — re
latează agențiile de presă. Do
cumentul condamnă Israelul 
pentru refuzul de a aplica re
zoluțiile anterioare ale Consi
liului privind încetarea focului 
și cere „retragerea neîntîrziată" 
a trupelor israeliene pe poziții
le pe care acestea le 
înainte de rezoluția din 1 
gust a.c. a Consiliului de Secu
ritate. După cum se știe, în re
zoluția respectivă se cerea, intre 
altele, încetarea focului ?i a tu
turor activităților militare în 
Liban, dar ea .a fost încălcată de 
Israel, prin lansarea la 3 au
gust, a unor bombardamente 
masive asupra zonei vestice a 
capitalei libaneze.

Rezoluția îl autorizează pe 
secretarul general al O.N.U.. Ja
vier Perez de Cuellar, „să pro
cedeze, ca un pas imediat, la 
sporirea numărului de observa
tori ai O.N.U. în Beirut și în 
jurul acestuia".

Membrii Consiliului au stabilit 
ca secretarul general al O.N.U. 
să raporteze joi, la ora 14,00 
GMT, asupra îndeplinirii pre
vederilor rezoluției. în cazul că 
părțile implicate în conflict nu 
se vor conforma hotărîrii Con
siliului de Securitate, acesta se 
va întruni din nou pentru a 
„examina adoptarea unor căi și 
mijloace eficiente în conformi
tate cu prevederile Cartei Na
țiunilor Unite".

MOSCOVA 5 (Agerpres) — 
După cum relatează agenții 
T.A.S.S., președintele Consiliu 
lui de Miniștri al U.R.S.S.. Ni 

. kolai Tihonov, i^a primit lî 
Kremlin pe miniștrii afacerilo: 
externe din Cuba, Cipru și Ni
caragua, precum și pe ambasa
dorii altor țări care fac parte din 
Comitetul ministerial al țăriloi 
nealiniate în problema palesti
niană.

în numele tuturor statelor 
nealiniate, delegația a exprimat 
profunda îngrijorare față de si
tuația din Orientul Mijlociu și 
a condamnat agresiunea Israe
lului împotriva Libanului și po
porului palestinian. Biroul de 
coordonare consideră necesar, a 
subliniat delegația, adoptarea 
unor măsuri practice urgente 
pentru a se pune capăt acestei 
agresiuni.

La rîndul său, Nikolai Tihonov 
a arătat că Uniunea Sovietică se 
pronunță pentru ridicarea ime
diată a blocadei împotriva Bei
rutului de vest, încetarea agre
siunii israeliene și retragerea 
neîntîrziată a trupelor Israelu
lui din Liban.

ocupau
au-

TEL AVIV 5 (Agerpres) — 
Mișcarea „Pace acum", din Is
rael, a condamnat „categoric* 
acțiunea militară israeliană îm
potriva Beirutului de vest și a 
cerut încetarea actelor de dis
trugere în Liban — transmite 
agenția France Presse.

Pe de altă parte, agenția in
formează că Partidul Comunist 
din Israel a cerut întrunirea 
Parlamentului pentru a decide 
încetarea atacului împotriva ca
pitalei libaneze.

De asemenea, conducerea 
partidului MAPAM s-a pronun
țat pentru încetarea ostilități
lor în zona Beirut șij) cerut gu
vernului să accepți » rezoluția 
Consiliului de Secuvtate în care 
se prevede trimiterea de obser
vatori ai O.N.U. în capitala li
baneză — transmit agențiile 
France Presse și M.E.N.

Congresul Partidului Socialist

Revoluționar Somalez

17 persoane, intre care 
fost internate în spital, 
și comoții, după ce un 
James Park, in preajma 
a fost lovit de trăsnet.

grele de piatră, cioplită sumar și 
de timp și de pașii trecătorilor și 
sînt groși și viguroși, la fel ca și 
care cresc in pădure. Dislocînd 
blocuri de piatră, specialiștii au

de toete

Alungare din „paradisul terestru"
tot

France Presse

în ultima 
con- 
Siad

Capriciile vremii
O furtună puternică, însoțită de'descăr- 

cări electrice, a provocat miercuri vic
time la Londra — informează agenția 
France Presse. Astfel, o persoană a fost 
ucisă de un trăsnet în parcul Hampstead 
Heath, iar alte - 
șapte copii, au 
suferind arsuri 
arbore din Saint 
căruia se aflau, 
Totodată, furtuna a perturbat considerabil 
circulația din capitala britanică.

Un val deosebit de căldură s-a abătut 
asupra Suediei. De cîteva zile consecutiv, 
mercurul termometrelor nu a coborit sub 
30 de grade Celsius. într-o serie de re
giuni s-au înregistrat incendii de pădure, 
aceste fenomene fiind foarte frecvente în 
zona Vermland, anunță agenția suedeză 
de informații. Alături de locuitorii din 
zone, la stingerea incendiilor participi 
subunități ale armatei.

Elefanții... protestează
De o săptămână, mai mulți elefanți te

rorizează locuitorii unor sate construite 
recent în nordul insulei Sumatra. Uriașele 
pachiderme calcă în picioare casele, scot 
din rădăcini palmierii și arborii fructi
feri, distrug vlantațiile de orez. După cum

atestă presa locală, citată de agenția 
T.A.S.S., locuitorii mai multor sate au 
fost nevoiți si le părăsească. Ei consi
deră că, prin acțiunea lor devastatoare, 
elefanții „protestează" împotriva faptului 
că oamenii își construiesc așezări pe locu
rile care erau în trecut un domeniu ex
clusiv al lor.

Ripostă comunitară
Instituțiile Pieței comune consumă în 

medie două miliarde de foi de hîrtie pe 
ani ceea ce corespunde, mai mult sau 
mai puțin, unui număr de 13 000 de copaci. 
Pornind de la aceste date, Comisia pentru 
controlul bugetului a Parlamentului 
(vest-)european a lansat un apel pentru 
reducerea consumului de hîrtie, limitîn- 
du-se, pe de o parte, volumul hirtiei de" 
scris utilizate, iar pe de altă parte tirajul 
documentelor publicate — notează agen
ția A.N.S.A. Aceeași comisie a atras, tot
odată, atenția asupra unei alte surse de 
risipă — fotocopiile, în număr de 66 mili
oane pe an, prop unind redzicerea acestora 
ezi 10 la sută.

Secretul pinilor 
longevivi

Secretul longevității pinilor care înfru
musețează de secole unul din colțurile 
veșnic înverzite, denumit „Orașul cir
cular", din parcul Beihai, din orașul Bei
jing, a fost elucidat recent de horticul
torii chinezi. Este vorba de 50 de copaci, 
dispuși pe o suprafață de circa. 4 500 
metri păstrați, care au o virstă de peste 
300 de ani, fiind plantați aici în timpul 
dinastiei Liao (916—1125). in apropierea 
palatului imperial de atunci. Pentru vi
zitatorii neavizați, pinii au impresionat 
prin faptul că „ies" pur și simplu dintre 
dalele ~
tocit ă 
totuși 
aceia 
cîteva . . .
observat că între blocurile de piatră care 
alcătuiesc pavajul s-au format mici canale 
prin care intră apa și aerul. Imediat 
sub piatră se află un strat de nisip de 
circa 10 cm, menit să le confere stabili
tate ; următorul strat este un amestec de 
pământ negru și gunoi de grajd, foarte 
favorabil hrăhirii copacilor cu elementele 
minerale de care au nevoie. Acesta ar fi, 
deci, secretul simplu al longevității bă- 
trînilor pini.

SANAA 5 (Agerpres) — Un 
purtător de cuvînt oficial de la 
Sanaa, citat de agenția M.E.N., 
a declarat că președintele Si
riei, Hafez Al Assad, și regele 
Fahd al Arabiei Saudite au a- 
probat propunerea privind con
vocarea de urgență a unei reu
niuni arabe lav nivel înalt con
sacrate situației din Liban.

R.P. BULGARIA - Imagine am orașul portuar Varna

PE SCURT

Problema emigranților, statutul acestei categorii atit de 
deosebite de oameni, care nu mai au patrie și nici siguranță, 
grijile pe care emigranții le provoacă „țărilor primitoare" au 
încetat să figureze ia rubrica de fapte diverse. Aceste as
pecte al societății occidentale contemporane au intrat acut 
în realitatea și în preocuparea curentă. Așa cum o dovedesc 
numeroasele articole, studii și comentarii din presa străină 
ce se referă, tot mai frecvent, la relația dintre muncitorii 
străini și țările care, din diverse motive, i-au adoptat, pro
vizoriu, in decursul anilor, cînd au avut nevoie de ei.

Capacitatea 
de absorbție 
s-a epuizat"

• LA GENEVA a avut loc. Ia 
5 august, o nouă reuniune ple
nară a delegațiilor U.R.S.S. șî 
S.U.A. participante Ia negocieri
le privind limitarea șî reducerea 
armamentelor strategice, rela
tează agenția TASS.

epicentrul Ia 20 de kilometri 
nord-vest de Atena, nu a pro
vocat victime și nici pagube ma
teriale.

MOGADISCIO 5 (Agerpres) 
— La Mogadiscio s-au înche
iat lucrările celui de-al 
II-lea Congres al Partidu
lui Socialist Revoluționar 
Somalez. Congresul a reales 
în funcția de secretar gene
ral al partidului pe Moha
med Siad Barre. A fost, de 
asemenea, ales Comitetul

Central, format dîn 57 de 
membri.

Luînd cuvîntul 
ședință a lucrărik^ 
greșului, Mohs ed 
Barre a cerut tutC'nf dele- 
gaților să acționeze f pentru 
înfăptuirea rezoluțiilor adop
tate cu privire la dezvolta
rea economică a țării, creș
terea producției și a bună
stării națiunii.

• POTRIVIT STATISTICI
LOR OFICIALE difuzate la 
Paris, in luna iulie, în Franța 
numărul șomerilor totali s-a ri
dicat la 1 897 000 persoane. Nu
mai în anul acesta s-a înregis
trat o creștere a șomajului de 
12.9 Ia sută. Luînd in conside
rare și pe cei care și-au pierdut 
speranța în găsirea unui loc de 
muncă și care nu mai sînt con
semnați. în statisticile oficiale, 
cifra celor care nu au de lucru 
este potrivit unor date estima
tive, de 2 042 000, relevă. agenția 
TASS.

a 
la 
de 
în

• SENATUL AMERICAN 
adoptat un amendament 
Constituții? S.U.A., sprijinit 
președintele Ronald Reagan, 
baza căruia Congresul ar urma
să fie obligat să voteze în fie
care an un buget echilibrat — 
relatează agenția France Presse. 
Potrivit amendamentului, 
cepții de la această regulă 
urma să fie admise numai 
situații de război sau în cazul 
cînd atît membrii Camerei Re
prezentanților, cît și senatorii se 
pronunță, cu o majoritate de cel 
puțin trei cincimi, pentru adop
tarea unui buget deficitar.

ex- 
ar 
în

• UN CUTREMUR DE PĂ- 
MÎNT avînd magnitudinea de 
4,9 grade pe scara Richter s-a 
produs in noaptea de miercuri 
spre joi, la ora 1,39 (ora locală) 
în Epif, în nord-vestul Greciei 
— a anunțat Observatorul din 
Atena, citat de agențiile TASS 
și France Presse. După cum s-a 
precizat, seismul care a avut

• AȘA - NUMITUL „SIN
DROM TOXIC", provocat de 
consumul de ulei alterat, a con
tinuat și luna trecută să facă 
victime în Spania. După cum 
s-a anunțat la Madrid, din sur
să oficială, în iulie au fost înre
gistrate trei noi decese datora
te aceste maladii, fapt care a 
făcut să urce la 327 numărul ce
lor pe care „Sindromul toxic" 
i-a răpus din mai 1981.

Două decizii adoptate în ulti
ma , vreme de ministrul federal 
al muncii, Heinz Westfel, au 
venit să închidă orizontul celor 
pentru care „țara miracolului 
economic, dacă nu ar fi devenit 
vreodată o a doua patrie, ar. fi 
fost pînă în prezent cea a spe
ranței de a trăi", scria zilele tre
cute A.F.P. „Apreciind că, cu 
cele 4,7 milioane de muncitori 
străini, capacitatea de absorbție 
a R.F.G. s-a epuizat, soeial-de- 
mocratul Heinz Westfel a pre
zentat .guvernului un plan refe
ritor la reducerea numărului, a- 

' cestorâ. Acest proiect, care ar : 
trebui să capete forță de lege 
în toamnă, are ca principiu con
ducător mai curînd reîntoarce
rea în țara de origine decit in
tegrarea".

Cu toate că autoritățile fede
rale au afirmat că proiectul nu 
ar viza „alungarea străinilor 
din R.F.G.“, pe termen lung este 
vorba cît se poate de clar de 
închiderea frontierelor acestei 
țări pentru cei venind din alte 
țări decît cele ale Pieței comu
ne. Unică și slabă consolare : 
începînd din . toamnă anului 
1982 și pînă la 31 decembrie 1987, 
muncitorii imigrați în R.F.G., și 
care au cotizat la casa de pensii ; 
vest-germană, vor putea, dacă s 
se reîntorc în țara lor, să pri- i 
mească suma depusă Ia capătul î 
a șase luni, ci nu după 20 de s 
luni, ca pînă acum. în plus, a- 1

proximativ 30 000 de turci și 
portughezi vor putea profita de 
unele „prime de plecare", con
form unei legi speciale.

Cea de-a doua parte a pro
iectului preconizat de guvernul 
de la Bonn constituie, în opinia 
comentatorilor, un veritabil ul
timatum. Se stipulează că, înce
pînd de la 1 iulie 1933, muncito
rii imigrați în R.F.G. vor avea 
doi ani de reflecție pentru a de
cide dacă își vor aduce sau nu 
copiii în această țară, mențio- 
nîndu-se că doar copiii avînd 
sub șase ani vor avea dreptul 
de imigrare.

Cu 54 la sută șomeri mai mult 
de la un an la altul, în condi
țiile în care, de exemplu în
tr-un oraș ca Frankfurt, o trei
me din populație este reprezen
tată de străini, Republica Fede
rală Germania trebuie să facă 
față nu doar ostilității latente, 
ci unor, tot mai pronunțate re
acții xenofobe, care au luat în 
ultima vreme proporții îngrijo
rătoare.

„Le Monde"
Copiii

maghrebienilor,

intre diferență

si indiferentă
> >

Analizind starea de spirit a 
generației născute in Franța, un 
sociolog al imigrației maghre- 
biene, Ahsene Zehraoui, făcea 
în „Le Monde" următoarele ob
servații : „Sint aproximativ 
500 000, sub 24 de ani. Pentru

a-i desemna, se utilizează 
felul de calificative, mai mult 
sau mai puțin ambigue — «co
pii nelegitimi» sau «copii din 
nici o parte», «generația zero» 
sau «generația a doua». La ori
gine compusă in principal din 
oameni singuri, emigrația magh
rebiană nu încetează să se trans
forme , pe măsură ce trec anii, 

• într-un fenomen familial".
Pentru un mare număr de 

astfel de copii, discriminarea în
cepe în mediul școlar. Bachir, 
20 de ani, turnător de profesie, 
se confesează : „La școală nu 
aveam poftă să învăț pentru că 
eram rău privit de profesori. 
...îmi plăcea matematica și.eram 
bun la acest obiect. Aveam un 
prieten. Adesea copia după 
mine. El a trecut treapta, eu 
nici n-am fost inclus. ...Aș fi 
vrut să-mi continui studiile, mai 
ales pornind de la matematică ; 
din nefericire există o mulțime 
de lucruri care ne împiedică pe 
noi. pe imigranți, s-o facem : 
unii profesori rasismul și res
tul...".

Răzbate din aceste cuvinte o 
decepție pe măsura marilor spe
ranțe care s-au pus în școală, 
această ultimă șansă de acces la 
o promovare socială atît de do
rită.

Ei, copiii maghrebienilor, scrie 
în studiul său sociologul citat, 
sînt conștienți de faptul că pen
tru a reuși în viață trebuie să 
surmonteze o mulțime de obsta
cole. Ei știu, mai mult decit alți 
copii de aceeași 'vîrstă, prin ex
periența pe care o trăiesc direct, 
ce înseamnă exploatarea omu
lui de către om. în plus, în ra
porturile părinți-copii se con
fruntă doua modele culturale, 
care pot provoca neînțelegeri și 
conflicte grave.

Copiii maghrebienilor au moș
tenit două istorii în negativ : cea 
a tatălui, imigrat, simplă forță 
de muncă, și pe cea a mamei, 
femeie care trăiește în umbra 
bărbatului. Cînd spune imigrat, 
constată amar Bachir, lumea se 
gîndește de obicei la un pierde- 
vară, fără onoare, care nu mai 
are nimic. „Se spune că sîntem 
delincvenți, remarcă același tî-

năr, pentru că refuzăm să stăm 
în genunchi". Iar după Louisa, 
o altă tînără maghrebiană, „u- 
nii copii devin delincvenți pen
tru că sînt respinși de societate. 
N-au bani și au probleme și 
familie. Atunci ei fac zgomot 
jurul lor, pentru a arăta 
există". Nourredine, studentă, 
nalizează și mai clar cauzele _ 
cestei delincvențe a mizeriei. 
„Personal nu am probleme ; dar 
delincvenții, pe aceștia îi are și 
îi va avea întotdeauna o 
tate în care tinerii merg 
școală spre șomaj și din 
de șomaj în închisoare".

Situația socială a familiilor 
imigrate rămine precară. „Dife
rența dintre mine și un tinăr 
francez, explică Bachir, este că 
el este primit eu mai mult zîm- 
bet pe buze, pe cînd pe mine 
ca o maladie nevindecabilă". 
„Cînd poliția face controale, po
vestește Djamel, primul vizat 
șînt totdeauna eu, din cauza pă
rului și a culorii mele, chiar 
dacă sînt bine îmbrăcat." „Ceea 
ce este o adevărată nenorocire 
este că nu se încearcă să se știe 
cu adevărat cine sîntem. Rasis
tul este cel care îl insultă pe 
altul fără a-1 cunoaște și pentru 
mine acesta nu este o ființă 
umană... Ei ne consideră deșeu- 
rile societății."

„Jeune Afrique"
O viată de calvar

în 
în 
că 
a- 
a-

socie- 
de la 
starea

în Italia, prezența masivă a 
oamenilor de culoare — „gente 
di colore" — este un fenomen 
recent. ’ întocmind un inventar 
al muncitorilor veniți din țările 
„lumii a treia", mai ales din 
Africa, în căutarea unei vieți 
mai prospere, revista „Jeune 
Afrique" arată : „în marile o- 
rașe Roma, Milano, Neapole și 
Torino erau 1 000 în 1960, 10 000 
în 1970, între 700 000 și 800 000 
în 1982. în Mezzogiorno, regiu
nea agricolă a Sudului, mii de 
sezonieri maghrebieni și sud-sa- 
harieni sînt folosiți la, muncile 
cîmpului. Intrați în Italia cel 
mai ades clandestin, acești cău
tători ai unui trai mai bun efec
tuează, <da negru», muncile pe 
care italienii Ie consideră degra
dante pentru ei“. Mai mult încă, 
observă cu maliție revista la 
care ne referim, italienii dau 
dovadă de ■ umor atunci cînd 
scriu, pe cărțile de muncă eli
berate unui număr de 270 000 de 
emigranți, „tehnician sanitar" în 
loc de „gunoier".

A. Brito, din Insulele Capului 
Verde, 30 de ani, sosit la Roma 
„ca turist", mărturisește că o 
noapte din două o petrece prin 
gări. Ca el, o armată întreagă 
de muncitori clandestini din di
verse țări, care debarcă în Ita
lia, majoritatea cu promisiuni 
amăgitoare de obținere a unei

slujbe. Jihah, o tînără etiopiană, 
îngrijește copiii unei familii, 
dar simte că duce o viață de 
calvar. Stăpinul îi interzice să 
primească vizite sau să iasă 
din casă, chiar cînd își termină 
treburile. Se împotrivește urmă
rii unui curs de limba italiană 
spunîndu-i : „Ești aici pentru a 
munci și nu pentru a te instrui."

Și în Italia, unde, în rîndul 
autohtonilor, un muncitor din 
zece este șomer, emigranții, 
confruntați cu cupiditatea negu
storilor de mină de lucru, lăsați 
la voia întîmplării în ceea ce 
privește condițiile de viață, pot 
Btîrni suspiciune și ostilitate in 
rîndurile populației lipsite de 
posibilitatea de a munci. „Jeune 
Afrique" citează dealtfel, ca pe 
un exemplu extrem, cazul unui 
tinăr emigrant somalian. de 32 
de ani, care a fost stropit cu 
benzină și ars de viu în timp 
ce dormea în tinda unei bise
rici din centrul Romei, înfășurat 
într-o bucată de carton...

Aspectele - relevate de pre
să nu sînt poate cele mai 
profunde, dar ele au fost a- 
bordate într-un interval re- 
strîns de timp și, dealtfel, 
nu sint unicele. Dincolo de 
situații particulare pentru o 
țară sau alta, ele atrag a- 
tenția asupra realității incon
testabile că imigrantul a de
venit și devine progresiv ui 
„oaspete" tot mai puțin dorit.

DOINA IOVANEL
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